
x~ey{�|bvwxzlkjhgfd��p}iuyx~ey{

�|bvwxzlkjhgfd��p}iuyx~ey{�|bvw

xzlkjhgfd��p}iuyx~ey{�|bvwxzlkj

hgfd��p}iuyx~ey{�|bvwxzlkjhgfd�

�p}iuyx~ey{�|bvwxzlkjhgfd��p}iu

yx~ey{�|bvwxzlkjhgfd��p}iuyx~e

y{�|bvwxzlkjhgfd��p}iuyx~ey{�|b

vwxzlkjhgfd��p}iuyx~ey{�|bvwxzl

kjhgfd��p}iuyx~ey{�|bvwxzlkjhgf

d��p}iuyx~ey{�|bvwxzlkjhgfd��p}

iuyx~ey{�|bvwxzlkjhgfd��p}iuyx

~ey{�|bvwxzlkjhgfd��p}iuyx~ey{�

|bvwxzlkjhgfd��p}iuyx~ey{�|bvwx

zlkjhgfd��p}iuyx~ey{�|bvwxzlkjh

gfd��p}iuyx~ey{�|bvwxzlkjhgfd��

p}iuyy{�|bvwxzlkjhgfd��p}iuyx~

ey{�|bvwxzlkjhgfd��p}iuyx~ey{�|
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46اظلمالم) ) 

 تـوزرمظػظلم

 روئرةم:مدقورةم

 ( ...،م ...،م ....الخقوراتم:م)ماظزػرةم:مالأرضم،م

 صقتم:محؾؼم

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مجرسم:مأذنم،مسودمم:مبرركم،م

 بحرم:معردكم

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مجؾؾم:مضؾعيم،معقـوءم:مدػقـيم،م

 بقًم:معطؾخ

 ( ...الخقوراتم:م)مدطحم:مدرجم،مصـوءم:مبذؾسم،مبوبم:معزلاجم،م

 حلؿم:معلحم

 ( ...،م ...الخقورتم:م)ملحؿم:معؾحم،مضؿرم:مرعؼم،م

 طؾىم:محراديم

 ( ....،م ...الخقوراتم:م)مدقرم:محدؼؼيم،مرجؾم:معشلم،م

 صدؼؼم:موصوءم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مجؾقسم:متلثيرم،م

ورةماظطوئرةم:ماظلق  

 ( ....الخقوراتم:م)ماظؼطورم:ماظعربيم،ماظزػرةم:مالارضم،ماظدراجيم:ماظصوروخم،م

 اظػؿم:مالادـونم

 ( ....الخقوراتم:م)مالاضلامم:مالحؼقؾيم،مالدعدةم:ماظؾطـم،ماظـؼقدم:مالدصرفم،م

 حورم:مبورد

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

ابقضم-ابغرم  : 

،مدؼػم:مأرضم،مدوظيم:مسؾؿم،مسمعم:مذؿالخقوراتم:م)جدارم:مبقًم  ) 
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عقدةم-صداضيم  : 

 (.....،م .....الخقوراتم:م)مسداوةم:مخصقعيم،مضرؼىم:مسزؼزم،م

بحرم-عقـوءم  :  

 (....،م ....الخقوراتم:م)دػقـيم:معردكم،مضؾعيم:مجؾؾم،م

أدـونم-صؿم  :  

 (......،م ....الخقوراتم:م)مسشم:مسصػقرم،معؽيم:ماظؽعؾيم،م

شققمم-دقوبم  :  

 (.....،م .....الخقوراتم:م)مآبورم:مسققنم،مبحورم:مأغفورم،م

عبؽفؾَؽيم-صقراءم  :  

 (......الخقورتم:م)معزرسيم:مخبؾضرةم،مبلؿونم:مأذفورم،معلفدم:مرؿلغقـيم،م

 

 

 

 ععوغلماظؽؾؿوتم

 حؾمضقػومسؾكمالاعيرم:مايمغزلم

 اظقغكم:ماظضعػم

 الآطومم:ماظؿلال

 الأضـونم:مالأشصونم

 اظؿقاردم:ماظؿؿوبعم

 ؼؼودلم:مؼؽوبدم

 الأغػيم

اظـكقةم-اظترصعمسـماظدغوؼومم-اظقجوػيمم-الخقورتم:م)اظؿقاضعم  ) 

 اظظؿلم:ماظعشم

 لاحم:مزفرموبونم

 :صقؾؿفمبؼمررقمشيرماعـيمصقجدتفمبذقصوم

 ( ...الخقوراتم:م)مصورشوم،مجؾوغوم،مذامدؽقـيم،م

 :اظؼقممبؼمدبؾؾوتم

مالخقوراتم:م)مظعىم،مغقمم،  ( ...،م ....

  : طونمؼصطودمصلاحمظفمبؼمالاصؼموسؾمؼرسك
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 ( ...،م ...الخقوراتم:م)موعضم،مزفرم،م

 

 

 

 : ادؿقعوبمالدؼروء

 اظذبوبم -

 بؾقتقم -

 اظصينم -

 

 

 

 

 

 اطؿولمالجؿؾم

 ......... بوحتراعؽمظؾـوسموم..........متؽلى

برؾؿفؿم،مم-ضؾؾفؿم،مبروورتفؿمم-الخقوراتم:م)متؼدؼرػؿم  ( ....،م ...

 

 

 

 . .......... دوسدم...................ماظعربموالدلؾؿقنمبؼماظـفقضمبولحضورة

الادلاعقيم،مم-الاغلوغقيم،ماظػوتحقنمم-الخقوراتم:م)ماظعؾؿوءم  ( ....،م ....

 

 

 

وئؾطـمصوحىمــــــــمواضقيمتعؾقـؽمسؾكمالادؿؿؿوعمبلعقؽملهوموتَحؿّؾمعومؼلتقؽمـــــــمبروحماظصوبرمالدؿػ  : 

صعقبوتم،مذكصقيم-أجؾفوم،مصقرةمم-الخقورتم:م)مرؤؼيم  ( .....،م .....- 

 

 

 

ؼشفدمالاضؿصودمحولاتمعـمــــــــــمبؼمالادقاقماظعولدقيمغؿقفيملدومبضصؾمعـمأحداثمـــــــــــمسؾكمعلؿقىماظعولمموشوظؾومعوم

 : تؽقنماظدولماظػؼيرةمػلماظضققي

ضورةم-بززؼيم،م....مم-عمثرةم،مرطقدمم-طؾيرةم،متذبذبمم-:م)مالاغػلاتممالخقورت  ) 

 

 

 

 

 



P a g e  | 4 

Heart story 

×××××××××××× 

47اظلمالم)م  ) 

 

 

 : أوجدمبرقطماظشؽؾ

 أوجدمبرقطماظشؽؾمالدظؾؾ

 إذامطونمضطرماظدائرةماظصغرىمؼصؾمبينمعرطزماظدائرةماظؽبرىم

 ومالدؿوسمأماظذيمتملفماظدائرتونمواظرسميمغػلفوم

 دائرتونماظصغيرةمتمسماظؽؾيرةمعـماظداخؾم

دؿ10غصػمضطرماظصغيرة=  

 غصػمضطرماظؽؾيرة=ضعػمغصػمضطرماظؽؾيرة

 أوجدمبرقطمالدـطؼيمالدظؾؾي

 (الدـطؼيمالمحصقرةمبينماظدائرتين)

 

 

 
 

 

 

 إذامالدؼصقدمبؼماظلمالمبرقطماظدائرتينم

  : الحؾ

طم20طم=مم10×مم2غؼمطم=مم2برقطماظدائرةماظؽؾيرةم=م  

طمم10طم=مم5×مم2غؼمطم=مم2برقطماظدائرةماظصغيرةم=م  

طم30طم=مم10طم+مم20برقطماظدائرتينم=م  
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×××××××××××××× 

48اظلمالم)م ) 

38،مم34،مم29،مم25عؿؿوبعيم"م  

 : الحؾ

25 + 4 = 29 

29 + 5 = 34 

34 + 4 = 38 

38 + 5 = 43 

43 + 4 = 47 

×××××××××××××× 

49اظلمالم)م ) 

٣٣^س( -)  : 

سم33م-سم،مم33،مم33^سم-،مم33^الخقوراتم:م)مس  ) 

 : الحؾ

33^سم-=مم33^سم( - )  

×××××××××××××× 

50اظلمالم)م  ) 

 : سددمعربعفمؼلوويمضعػف

،مم1،مم4،مم2الخقوراتم:م)م ... ) 

 : الحؾ

سم2=مم2^س  

سم=مصػرم2م-م2^س  

0(م=مم2م-سم)مسم  

2سم=مصػرمأومسم=م  

2إذاًمالحؾمسم=م  

×××××××××××××× 

51اظلمالم)م  ) 

(1/2) × (1/0.5) × (1/0.5)  

،مم2،م1-،مم1/2الخقوراتم:م) ... ) 

 : الحؾ

(1/2) × (10/5) × (10/5) = (1/2) × 2 × 2 = 2 

××××××××××××× 
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52اظلمالم)  ) 

25 % × (1/4)  

،مم0.0625،مم0.625،مم6.25الخقوراتم:م) .... ) 

 : الحؾ

(25/100) × (1/4) = 0.0625 

××××××××××××× 

53اظلمالم)  ) 

(2^3) × ( 4(م=م1/2)^م(  

  = إذاًمم

2،مم1،مم1/4،مم1/2الخقوراتم:م)م  ) 

 : الحؾ

1/2جذرممم=م  

 بتربقعماظطرصينم

1/4مم=م  

××××××××××××× 

54اظلمالم)م ) 

م49وربعـوماظـوتٍمطونماظعددمم6عوػقماظعددماظذيماذامررحًمعـم  

12،مم14،مم13،مم9الخقوراتم:م)م  ) 

 : الحؾ

=مسغػرضماظعددم  

49=مم2^(م6م-سم )  

49جذرمم-=م+مم6م-سم  

7م-=م+مم6م-سم  

 إعوم

13إذاًمسم=مم6+مم7وعـفومسم=مم7=مم6م-سم  

 أوم

1م-إذاًمسم=مم6+مم7م-وعـفومسم=مم7م-=مم6م-سم  

13إذاًمالحؾمسم=م  
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×××××××××××××× 

55اظلمالم) )  

رؼولم8600جفوزمدعرهم  

20وحصؾمرجؾمسؾكمخصؿمسؾقفمعؼدارهم %  

 : ضورنمبين

م6500اظؼقؿيمالأوبظم:م  

 اظؼقؿيماظـوغقي:مالدؾؾغماظذيمدصعفماظرجؾمبعدمالخصؿم

 : الحؾ

20 % × 8600 = 1720 

6880=مم1720م-م8600الدؾؾغمبعدمالخصؿم=م  

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم >اظؼقؿيمالأوبظم

××××××××××××× 

56اظلمالم)م  ) 

 : ضورنمبين

1/12)-(مم1/6-اظؼقؿيمالأوبظم:م)  )  

1/12اظـوغقيم:م)ماظؼقؿيم ) 

 : الحؾ

3/12)م-(م=م1/12)م-(م2/12-اظؼقؿيمالأوبظم=م) ) 

1/12اظؼقؿيماظـوغقيم=م  

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم >اظؼقؿيمالأوبظم

 ظقجقدمالإذورةماظلوظؾيم
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57اظلمالم) ) 

 

3.5:م3:م2.5اظـلىمبينمزواؼومعـؾٌم  

 صؿومػلماظزواؼوم؟

 : الحؾ

9=مم3.5+مم3+مم2.5بذؿقعماظزواؼوم=م  

درجيمم50=مم180(م×م2.5/9ضقوسماظزاوؼيمالأوبظم=م)  

درجيمم60=مم180(م×م3/9ضقوسماظزاوؼيماظـوغقيم=م)  

درجيمم70(م=مم60+مم50)مم-م180ضقوسماظزاوؼيماظـوظـيم=م  

××××××××××× 

58اظلمالم) ) 

2(م=3-جذرم)ل  

 طؿمضقؿيملم؟

 : الحؾ

 بتربقعماظطرصينم

4=مم3م-لم  

3+مم4لم=م  

7لم=م  

×××××××××× 

59اظلمالم) ) 

 تـوزرمظػظلم

 شمسم:مضقوءم

 

 ( ...،م ....،م ...الخقوراتم:م)مضؿرم:موعضم،م

 

 

 

 

×××××××××× 
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60اظلمالم)م  ) 

(9)^ 17=مم5سم+م  

 صننم

=م؟م5سم+م 2^(3) × 2  

 : الحؾ

(3^2) 5م-م17سم=م  

(3)^2 12سم=م  

 إذاً

2 × 12 + 5 = ( 2 × 12 ) + 5 = 24 + 5 = 29 

×××××××××× 

61اظلمالم) ) 

60 % × 0.8 

 : الحؾ

(60/100) × (8/10) = 48/100 = 0.48 

×××××××××× 

62اظلمالم) ) 

 
 

 

[ 4 ( 1 ) + 2 ( 2 ) ] / [ 4 ( 2 ) + 4 ( 1 ) ]  

( 4 + 4 ) / ( 8 + 4 )  

8 / 12 = 2 / 3 
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63اظلمالم)م  ) 

 

 

ورضيمغؼدؼيمم72إذامطونمععمبرؿدم  

رؼولمم50عـمالأوراقمعـمصؽيمم8\1وطونم  

رؼولمم100عـمالأوراقمعـمصؽيمم6\1وم  

رؼولمم200وبوظؾوضلمطونمعـمصؽيم  

 طؿمالدؾؾغماظذيمععمبرؿدم؟

 : الحؾ

ورضيمم9=مم72(م×م1/8رؼولم=م)م50سددمالأوراقمعـمصؽيم  

رؼولم450=مم50×مم9الدؾؾغم=م  

ورضيم12=مم72(م×م1/6رؼولم=م)م100سددمالأوراقمعـمصؽيم  

رؼولم1200=مم100×مم12الدؾؾغم=م  

ورضيمم51=مم12م-م9م-م72=مم200سددمالأوراقمعـمصؽيماظــم  

رؼولم10200=مم200×مم51الدؾؾعم=م  

رؼولم11850=مم10200+مم1200+مم450الدؾؾغم=م  

××××××××× 

64اظلمالم)م ) 
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65اظلمالم)م ) 

 

100^( 6)ل+^10(م=م3م+ ) 

 اوجدمضقؿيملمبدلاظيممم؟

 : الحؾ

(10^2)^( 6)لم+م^10(م=م3مم+ ) 

(10)^2( 6)لم+م^10(م=م3مم+م ) 

6=ملم+مم6مم+م 2  

 مم=مل 2

×××××××××× 

66اظلمالم) ) 

11وؼؼؾؾماظؼلؿيمسؾكمم4ايمعـمالاسدادماظؿوظقفملاؼؼؾؾماظؼلؿيمسؾكم  

،مم1298الخقوراتم:م)م  ( ...،م ..،م ...

 : الحؾ

م11ؼؼؾؾماظؼلؿيمسؾكم 1298  

=مصػرم10م-م10(م=مم1+مم9)مم-(مم2+مم8لأنم:م)م  

1298 4لامؼؼؾؾماظؼلؿيمسؾكم  

××××××××××× 

67اظلمالم) ) 

 ثلاثمعربعوتمصغيرةمجـىمبعضم

 وطونمأضلاسفمسؾورةمسـمأسقادمطبرؼًم

 صؽونمؼلللمطؿمسقدمبسؿوجمظعؿؾمدؾعمعربعوت؟

 (( أدؿؾؿًماظشؽؾمسؾكمالخوص ))

 

  : الحؾ

20سددمالأسقادم=م  
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 إذاماظشؽؾمطذا

 

 

22الأسقادم=مسددم  

××××××××× 

68اظلمالم) ) 

برصقرمداخؾمدائرةمم5جذر2عربعمرقلمضطرهم  

 : ضورنمبين

ط25اظؼقؿيمالأوبظم:م  

 اظؼقؿيماظـوغقيم:معلوحيماظدائرةم

 : الحؾ

 (( !!ػؾماظقحداتمعـمغػسماظـقعم؟ ))

 إذامعـمغػسماظـقعم

5=مجذرمم5جذرمم2(م×م1/2(مضطرمالدربعم=م)1/2غؼماظدائرةم=م)  

طم5طم=مم2^(5طم=م)مجذرم2^اظدائرةم=مغؼمعلوحي  

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

69اظلمالم)م  ) 

2^/مسمم1سم=م  

 أوجدمضقؿيمسم؟

 : الحؾ

1=مم3^س  

صؼطمم1ضقؿيمسمبؼمبذؿقسيمالأسدادمالحؼقؼقيم=م  

 واظطرؼؼيم

1=مم3^س  

0=م1م-م3^س  

0(م=م1+مسم+مم2^(م)مسم1م-سم )  

0=م1-إعومس 1س= <==   



P a g e  | 13 

Heart story 

غلؿكدمماظؼوغقنماظعوممبؼمحؾمععودظيمعـماظدرجيماظـوغقيمم0=مم1+مسم+مم2^أومس  

 والحلانمسددانمعرطؾونمعتراصؼون

 

 

 

م1إذاًمضقؿيمسم=م  

70اظلمالم)  ) 

 

 

 

 

 
 

 

 

علوحيمالدربعماظقاحدم×معلوحيماظشؽؾم=مسددمالدربعوتم  

 علوحيمالدربعماظقاحدم × 17 = 153

9علوحيمالدربعماظقاحدم=م  

3ضؾعمالدربعماظقاحدم=مرقلم  

3×مبرقطماظشؽؾم=مسددمالأضلاعمالمحقطيمبوظشؽؾم  

3×مم36برقطماظشؽؾم=م  

108برقطماظشؽؾم=م  

 

71اظلمالم)م  ) 

 أوجدمبرقطماظشؽؾم؟

 
 

 



P a g e  | 14 

Heart story 

 

 

50(م=مم80+مم50)مم-م180غقجدمضقوسماظزاوؼيمالدػؼقدهم=م  

 إذاًمالدـؾٌمعؿلوويماظلوضينم

3م-سمم8=مم7سم+م 3  

سم3م-سم 8 = 3 + 7  

 س 5 = 10

2سم=م  

 إذاً

7سم+مم5(م+م)مم3م-سمم8(م+م)مم7سم+مم3برقطماظشؽؾم=م)م  ) 

17(م+م)مم13(م+م)مم13برقطماظشؽؾم=م)م  ) 

43برقطماظشؽؾم=م  

 

 

 

 

 

72اظلمالم) ) 

 

4 / 0.25 

 : الحؾ

( 4 × 100 ) / 25 = 16 

××××××××× 

73اظلمالم) ) 

م7اذامطونمبرقطماظدائرةمممتلوويمثلاثماضعوفمبرقطماظدائرةمنموطونمغصػمضطرػوم=م  

 : ضورنمبين

 اظؼقؿيمالأوبظم:مبرقطماظدائرةممم

ط45اظؼقؿيماظـوغقيم:م  

 : الحؾ

غؼمطمم2برقطماظدائرةمنم=م  

غؼمطمم6غؼمطم=مم2×مم3برقطماظدائرةممم=م  
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طم42طم=مم7×مم6برقطماظدائرةممم=م  

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم >اظؼقؿيمالأوبظم

××××××××× 

74اظلمالم) ) 

 اذامطونمسمسددامصقققومطؾقوم

 : ضورنمبين

م1اظؼقؿيمالأوبظم:مس+  

1×ماظؼقؿيماظـوغقيم:مسم  

 : الحؾ

4غػرضمسم=م  

5=مم1+مم4اظؼقؿيمالأوبظم:م  

4=مم1×مم4اظؼقؿيماظـوغقيم:م  

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

×××××××××× 

75)ماظلمال ) 

دؿمم45إذامطوغًمالدلوصيمسؾكمالخرؼطيمبينمأبقمزبيمواظرؼوضم  

 صؽؿمالدلوصيمسؾكماظطؾقعقيم

؟م2000000/مم1إذامعومسؾؿًمأنمعؼقوسماظردؿم  

 : الحؾ

 عؼقوسماظردؿم=ماظطقلمبؼماظردؿم/ماظطقلمالحؼقؼلم

 اظطقلمالحؼقؼلم / 45 = 2000000 / 1

دؿمم90000000اظطقلمالحؼقؼلم=م  

إبظمطؿمبسقلمعـمدؿم  

100000/مم90000000اظطقلمالحؼقؼلم=م  

طؿم900اظطقلمالحؼقؼلم=م  

 

76اظلمالم)  ) 
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 ععطقؽمرقلمالدربعمبوظلـؿـؿترم

 وروظىمعؼورغيمبينم

جذ10برقطماظدائرةموم ؟مبدونموحدةوطونمطوتؾفوم   

 : الحؾ

 الدعطقوتمشيرمطوصقيم

×××××××××××× 

77اظلمالم) ) 

 
 

درجيمم74=مم32+مم42ضقوسماظزاوؼيمسم=م  

×××××××××××× 

78اظلمالم) ) 

  -: اظؼطعي

 ( الأوبظمسـمطقطىمغؾؿقن )

 : وأذطرمصقفومدمالمؼؼقلم....ماطؿشػمطقطىمغؾؿقنمبؼ

م19أـماظربعمالاولمعـماظؼرنماظـم  

م19اظـصػمالاولمعـماظؼرنماظـمم-ب  

م20اظربعمالاولمعـماظؼرنمم-ج  

 

م20اظؼرنماظـماظـصػمالاولمعـمم-د  

 

 

 ( اظـوغقيمسـماظذبوب )

 

(مععـوػؿومم3(موطؾؿيم)متؽودمبؼماظػؼرةمم2وأذطرمصقفومدمالمؼؼقلم....مطؾؿتيم)متؼرؼؾومبؼماظػؼرةم  

 ( ..،م ..،م ..الخقوراتم:م)عؿطوبؼم،م

×××××××××××× 

79اظلمالم)م  ) 

،م58،م33،م17،م8،م4اطؿؾمالدؿؿوبعيم:م ...... 



P a g e  | 17 

Heart story 

 : الحؾ

 

4 +(2)^2 = 4 + 4 = 8 

8 + (3)^2 = 8 + 9 = 17 

17 + (4)^2 = 17 + 16 = 33 

33 + (5)^2 = 33 + 25 = 58 

58 + (6)^2 = 58 + 36 = 94  

×××××××××××× 

80اظلمالم) ) 

 : إطؿولمالجؿؾ

ػـوكمصؽوتمعـماظـوسمتعـكمبمصؾقؿفوم)ماظػردؼيم(موتفؿؾمعصؾقيم)ماظقرـم(مععمأغفمظقسمبنعؽوغفؿمأنمؼعقشقام .1

 . خورجف

 . اظـؿقؿيمعرضماجؿؿوسلم)مؼـيرم(ماظعداواتمبينماظـوسموؼقشرم)مصدورػؿم(موؼفددموحدتفؿ .2

 . ؼعدم)مالإغلونم(ماظلؾىماظرئقللمبؼماظؿصقرموػقم)مضققؿفم(مبؼمغػسماظقضً .3

============ 

 ... إدؿقعوبمالدؼروء

 . اظصين

 . اظذبوب

 . الأغلقظينموعرضماظلؽري

 . بؾقتق

 

 

 

×××××××××× 

 

81اظلمالم) ) 

3:مم2اذكوصمحقٌمغلؾفمالاولمابظماظـوغلمم3سؾكمم3500ضلؿمعؾؾغم  

5:مم4وغلؾفماظـوغلمابظماظـوظٌم  

 اوجدمغصقىماظـوظٌ

 : الحؾ

 الأولم:ماظـوغلم:ماظـوظٌ

2 : 3 : ... 

... : 4 : 5 
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3واظلطرماظـوغلمبؼمم4بضربماظلطرمالأولميم  

8 : 12 : .... 

.... : 12 : 15 

ــــــــمـــــــــــــــ  

8 : 12 : 15 

35=مم15+مم12+مم8بذؿقعمالأجزاءم=م  

1500=مم3500(م×م15/35غصقىماظـوظٌم=م)  

 

 

 

 

82اظلمالم) ) 

 

رؼولمم1600حصؾمرجؾمسؾكمخصؿملددرديمبـؿفمضدرهم  

%معـماظردقممالددردقي20وػذامالخصؿميمـؾم  

 ضورنمبين

 ( اظؼقؿيمالأوبظم:ماظردقممالددردقيم)مبعدماظؿكػقض

رؼولم6500اظـوغقيم:ماظؼقؿيم  

 : الحؾ

 رؼول 1600 <<== % 20

5بوظضربمبؼم  

 رؼول 8000 <<== % 100

 إذاً

رؼولم6400=مم1600م-م8000اظردقممالددردقيم)مبعدماظؿكػقضم(م=م  

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم >اظؼقؿيمالأوبظم

×××××××××××× 

83اظلمالم) ) 

 تـوزرمظػظلم

 دقىم:مشققمم

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مأغفورم:مبحورم،مأبورم:مسققنم،م
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 رؼشم:مروئرم

 ( ...الخقوراتم:م)موبرم:مأبؾم،مصداضيم:معقدهم،مسداوةم:مخصقعيم،م

 اظطوئرةماظلقورةم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)ماظزػرةم:مالأرضم،م

 غفرم:معوءم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مدؾؽم:مطفربوءم،م

بوردحورم:م  

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مطذبم:مصدقم،م

 حوطؿم:مدوظيم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مضوضلم:مبرؽؿيم،م

 بلؿونم:مأذفور

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)محضيرةم،معقاذلم،م

 دػقـفم:معردوة

 ( الخقوراتم:م)مضرؼىم،مبعقدم،مذفرهم:مجذورم،مطقابحم:مدقورةم،مرقورةم:معطور

اضيم:معقدةمصد  

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مسداوةم:مخصقعيم،مبغوضيم:مجقرم،م

 ( بحرم:معقـوءم)مأومعردك

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مجؾؾم:مضؾعيم،م

 سرؼـم:مأددم

 

 ( الخقوراتم:م)موجورم:مطؾىم،مضـم:مأرغىم،مصؿم:مأدـونم،مسشم:مسـؽؾقت

 

 

 : ععوغلماظؽؾؿوت

 

 حؾماظضقػمسـدمالاعير

 ( الخقوراتم:م)ماضومم،مصورم،مبوتم،مضدم
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 ادؿقعوبمالدؼروء

 

 ضطعيمسـمالحقؿونم

 ( الجؿؾيم:م)مضدمؼؾؾغمالحقتمعـماظعؿرمأرذظف

 : عومععـكمأرذلماظعؿر

 ( الخقوراتم:م)مأوظفم،مغصػفم،مععظؿيم،مأخره

×××××××××× 

84اظلمالم) ) 

عترم600سداءانمبصرؼونمبوتجوػينمعؿعوطلينمحقلمعضؿورمدائريمبرقطفم  

عترمبؼماظدضقؼيمم80بصريمالأولمبلرسيم  

عترمبؼماظدضقؼيم70وبصريماظـوغلمبلرسيم  

 بعدمطؿمدضقؼيمؼؾؿؼلماظعدائين؟

 : الحؾ

600علوصيماظعداءمالأولم(م+م)معلوصيماظعداءماظـوغلم(م=م )  

600اظزعـم(م=م×ماظزعـم(م+م)ماظلرسيم×ماظلرسيم )  

600اظزعـم(م=م×مم70اظزعـم(م+م)م × 80 )  

م600اظزعـم=م × 150  

دضوئؼم4=مم150/مم600اظزعـم=م  

××××××××××× 

85اظلمالم) ) 

(م+مصم6^10سم=م) + (3^100)  

 أوجدمضقؿيمس

 : الحؾ

3^100)م-(م+مصم6^10سم=م) ) 

3^(2^10)م-(م+مصم6^10سم=م)  

6^10)م-(م+مصم6^10سم=م) ) 

 سم=مص

×××××××××××× 

86اظلمالم) ) 

عترمعربع1200علوحفمأرضم  
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%مظؾـوءمعـزل25عـمعلوحؿفومأخذمصوحؾفوم  

%معـمعلوحؿفومظؾـوءمعلؾحم10وأخذم  

 طؿمتؾؼكمعـمالدلوحف؟

 : الحؾ

عترمعربعم300=مم1200%م×مم25علوحيمالدـزلم=م  

عترمعربعم120=مم1200%م×مم10علوحيمالدلؾحم=م  

م120م-م300م-م1200اظؾوضلم=م  

عترمعربعم780اظؾوضلم=م  

×××××××××××× 

87اظلمالم) ) 

ظترمبؼمؼقممواحدمم30تلؿفؾؽمدقورةم  

ظترمبؼمؼقممواحدمم25واخرىمتلؿفؾؽم  

دوسوتم10احلىماظػرقمبؼمسددماظؾتراتمبقـفؿومبعدم  

ظترم1ظترم/مم2(مظترم،م25/12ظترم،م)م12الخقوراتم:م)م  ) 

 : الحؾ

دوسيمم24اظققمم=م  

ظترم4\5=24\30اظلقورةمالاوبظمتلؿفؾؽمبؼماظلوسيم=م  

ظترم24\25=ماظلقورةماظـوغقيمتلؿفؾؽمبؼماظلوسيم  

 

2\25(م=م24\30×)10اظلقورةمالاوبظمتلؿفؾؽمبؼمسشرمدوسوتم=م  

12\125(م=م24\25×)10اظلقورةماظـوغقيمتلؿفؾؽمبؼمسشرمدوسوتم=م  

 

ظترم12\25=مم12\125م-م2\25اظػرقمبقـفؿم=م  

××××××××××× 

88اظلمالم) ) 

11،مم7،مم3احلىماظقدطمالحلوبلمظلأسدادم  

 : الحؾ

عماظؼقؿم/مسددػواظقدطمالحلوبلم=مبذؿق  

3(م/مم11+مم7+مم3اظقدطمالحلوبلم=م)م  

3/مم21اظقدطمالحلوبلم=م  
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7اظقدطمالحلوبلم=م  

×××××××××××× 

89اظلمالم) ) 

عـفوماضلاممحبرمم5عـفومبفومضؾؿمرصوصموم4أطقوسم،م 10  

 وأثـينمبضؿلانماظؼؾؿينمععـــوًمصؽؿمسددمالاطقوسماظػورشفم؟

5،مم4،مم3،مم2الخقوراتم:م)م  ) 

 : الحؾ

7=مم2م-م9=مم2م-(مم4+مم5سددمالأطقوسماظؾلمبفومضؾؿمرصوصموضؾؿمحبرم=م)م  

3=مم7م-م10سددمالأطقوسماظػورشفم=م  

 

 -: ععوغلمطؾؿوت

 

 

 أصـونم:مأشصون

 

 آطومم:متلالم

 الحبرم:ماظعولم

 الحؾقرم:ماظلرور

 عصؼقلم:ملاعع

 دفولم:متداول

 ععوذوم:محقوةمورزق

ّـُم:مذقكّف  أطؿلماظل

 عؿؼوسسم:معؿؽودؾم

 المحظقرم:مالدؿـقع

 اظغبؾؾم:ماظؼقد

 ارتؾؽم:ماخؿؾط

 اظقظع:مذدةماظؿعؾؼم،ماظشقق

 حؾّمضقػوم:مأيم:مغزل

 ؼؼودلم:مؼؽوبد
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 بذقفم:مصورغم،مجؾون

 دبؾؾوتم:مغقمم

 اظظؿلم:ماظعطش

 اظرطومم:مبعضفمسؾكمبعض

 جؾؾيم:ماظضفقٍموالإزسوج

 الأدواءم:مالأعراض

 بورعم:مصوئؼ

كتقارىم:ماخؿػ  

 بلوظيم:مذفوسي

 ظقغكم:ماظضعػم

 اظـكقةم:ماظؽِؾبؿربؾمواظعظؿي

 بزمأضراغفم:مصوضفؿ

 الأغػيم:ماظعزةموالحؿقيم

 اظغِؾم:مالحلدموالحؼد

 لاحم:مزفر،مبون

 تـؼقيم:متصػقيم،متفذؼى

 حوذقم:معوػر

 غؼكم:مصوف

 تقاربؾدم:متؿوبع

 غؼقفم:مغؼوه

 اغؽػلم:معولبؽمورجع

 اغؽػلمظقغبؾفم:متبؽغبؽقّرمظقغبؾف

اظؼقممبؾ:ماغفزعقاماغؽػل  

 لامبطؾقماظلػرمعـماظعـًم:اظؿعى

 وأدماظرجؾمصؽرتفم:مأخػوػو

 اظصقًم:ماظشفرةم،ماظذطرمالحلـ

 غشقةم:ماغؿعوشم،مارتقوح

 اظػلاحم:ماظػَقبؿزمبؾ،ماظَّفوةُم
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 خـقعم:مخضقعم،مادؿؽوغي

 ذظػماظعقشم:مذدتفم،مخشقغؿفم،مضقؼف

 تـؽقؾم:سؼقبيمذدؼدةمظقعؿبرماظغير

 خراصم:مطذاب

 

173اظلمالم) ) 

 اظصػرم <عم <صم <اذامطونمسم

  : صلوجد

عم+مصم=م؟م-سم  

 : الحؾ

 أسؿؼدماظلمالمغوضص

 لممؼؿؿمذطرمإذامسم،مصم،معمأسدادمعؿؿوظقيم

 .. لممؼؿؿمذطرمغقجدماظـوتٍمبدلاظيمعينم؟مظقمبؼمخقوراتمأصضؾ

×××××××××××× 

174اظلمالم) ) 

أضلاممؼلوويم؟م5رؼولم،مدعرمم80ضؾؿمبلعرم 200  

 : الحؾ

 رؼول 80 <<== ضؾؿ 200

 رؼولم 8 <<== ضؾؿ 20

4بوظؼلؿيمسؾكم  

 رؼول 2 <<== أضلام 5

××××××××××× 

175اظلمالم) ) 

دوسوتم7دقورةمتليرمعـمالددؼـيم)أ(مإبظمالددؼـي)ب(مخلالم  

طؿم10دوسوتمبعدعومغؼصًمدرسؿفومم8وترجعمخلالم  . 

 صؽؿمالدلوصيمبينمالددؼـؿينم؟

 : الحؾ

8(م×مم10م-=م)مسمم7×مسم  

80م-سمم8سم=م 7  
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سم7م-سم 8 = 80  

 س = 80

 إذاً

طؿمم560=مم7×مم80الدلوصيم=م  

××××××××××××× 

176اظلمالم)م ) 

 

 : الحؾ

طم=مطم2^(1طم=م)م2^علوحيماظدائرةماظصغيرةممم=مغؼ  

طم4طم=مم2^(2طم=م)م2^علوحيماظدائرةمالدؿقدطيمنم=مغؼ  

طم9طم=مم2^(3طم=م)م2^علوحيماظدائرةماظؽؾيرةم=مغؼ  

طم4طم=مم-طمم4م-طمم9علوحيمالدـطؼيمالدظؾؾيم=م  

 اظـلؾيم

 علوحيماظدائرةمنم:معلوحيمالدـطؼيمالدظؾؾيم

طمم4طم:م 4  

1 : 1 

××××××××××××××× 

177اظلمالم) ) 

 ضورنمبينم

دؿمم1اظؼقؿيمالأوبظم:مبرقطمدائرةمغصػمضطرػوم  

دؿمم1اظؼقؿيماظـوغقيم:مبرقطمددادلمعـؿظؿمرقلمضؾعفم  

 : الحؾ
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دؿمم6.28=مم3.14×مم1×مم2غؼمطم=مم2ظدائرةم=مبرقطما  

دؿمم6=مم1+مم1+مم1+مم1+مم1+مم1برقطماظلدادلم=م  

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

 

 

 

 

178اظلمالم) ) 

10زؼودمبوعمععوذمعـزلامبخلورة % 

%م؟م10ثؿمبوعمععوذمالدـزلمبخلورةم  

 ضورنمبين

 اظؼقؿيمالأوبظم:معوخلرهمععوذ

 اظؼقؿيماظـوغقيم:معوخلرهمزؼود

 : الحؾ

 اظؼقؿيماظـوغقيم >اظؼقؿيمالأوبظم

رؼولمم100غػرضمثمـمالدـزلم=م  

 : زؼود

 ثمـماظشراءمـــــــــــــــــمالخلورةمــــــــــــــــــمثمـماظؾقعم

90%مــــــــــــــــــــــــمم10ــــــــــــــــــــــــــــم % 100  % 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمـــــــــــــــــــمســــــــــــ 100  

 إذاً

90×مم100%م=مم100×مسم  % 

رؼولم90سم=م  

رؼولم10=مم90م-م100خلرمزؼودم=م  

 : ععوذ

 ثمـماظشراءمــــــــــــــــمالخلورةمــــــــــــــــمثمـماظؾقعم

90ــــــــــــــــــــم%مم10ـــــــــــــــــــــــــــم % 100  % 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمـــــــــــــــــــمص 90

 إذاً
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90×مم90%م=مم100×مصم  % 

81صم=م  

رؼولمم9=مم81م-م90خلرمععوذم=م  

 

179اظلمالم) ) 

8:20إحلىماظزاوؼيماظصغيرةمبينمسؼربلماظلوسيمإذامطوغًمتشيرماظلوسيمإبظم  

،مم130،مم110،مم115:م)مالخقوراتم ... ) 

 : الحؾ

11/2×م))مسددماظدضوئؼمم-(مم30×ماظزاوؼيم=م)مسددماظلوسوتم ) ) 

11/2×م)م20)مم-(مم30×مم8اظزاوؼيم=م)م ) ) 

110م-م240اظزاوؼيم=م  

درجيمم130اظزاوؼيم=م  

×××××××××××××× 

180اظلمالم) ) 

م78سددانمصقققونمعقجؾونمحوصؾمضربفؿومؼلوويم  

صؽؿمبذؿقعمػذؼـماظعددؼـم؟م7واظػرقمبقـفؿوم  

18،مم17،مم16،مم15الخقوراتم:م)م  ) 

 : الحؾ

78صم=م×مسم  

7صم=مم-سم  

 وعـفو

7سم=مصم+م  

 إذاً

78(م=مم7صم)مصم+م  

0=مم78م-صمم7+مم2^ص  

0(م=مم6م-(م)مصمم13صم+م )  

إجوبيمعرصقضفم13م-صم=م  

إجوبيمعؼؾقظفمم6صم=م  

 إذاً
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13سم=م  

 وعـفو

19=مم6+مم13سم+مصم=م  

×××××××××××× 

181اظلمالم) ) 

 
 

 : الحؾ

) ] / [ (جذ) 10 ] )جذ(م×م5جذر  [ (جذ) × (

 عـماظؾلطموالدؼومم بسذفمجذ

 [0جذ ] / [ 10 ]

م10أضربماظؾلطمومالدؼوممبؼمجذرم  

/مجذم10جذرم ) × ([0جذ ] / [ 10 ]) 0) 

10/مم10جذرم 10  

عـماظؾلطموالدؼوممم10أحذفم  

10جذرم  

××××××××××××× 

182)اظلمالم ) 

 ععوغلمطؾؿوتم

 : اظطؾ

 : ذوبزوت

 : ( ععـكم)مضولمظلمالخبرمصقجدتفمسورمعـماظصقف
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 : خؾقؼ

 : غزر

 : شلؼماظؾقؾ

 : ضوعر

 : وجدان

 : ابدىماعؿعوضف

 

 : تـوزرمظػظل

 أعفم:مبشرم

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 ذعىم:مضؾقؾيم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مغػرم:مسؿولم،م

:مجرادممدرب  

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مضطقعم:مشزالم،م

 علؾقيم:مخرزم

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 دضقؼيم:مثوغقيم

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 طؿؽقتم:مضػص

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 

 

 

183اظلمالم) ) 

 ععوغلمطؾؿوتم

 :صلاح

 :دؾوت

 :اظغؾ

 :اظظؿل

 :وبز
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 :بذقصو

 :ؼؼودل

 :أصـون

 : حودبؽ

  : جؾؾف

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مأزسففم،مأحضرهم،م

  : الخبرماظذيمتداوظؿفمالإذاسوتمسورمعـماظصقي

 ( ....الخقوراتم:م)مشيرمبذوغػم،مشيرمصودقم،مشيرمواضعلم،م

 

 

 

 تـوزرمظػظلم

 تـؼؾم:معؽٌ

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 

 

 ادؿقعوبمالدؼروءم

 ضطعيمسـماظطىمسـدماظعربم

 حؼققمالدؾؽقيماظػؽرؼيم

 اظـفقمموعوؼؿعؾؼمبفوم

 ضطعيمسـمالحٍم

 الاذكوصماظـؾوتقينموسـماظؾقؿ

××××××××××× 

184اظلمالم) ) 

7^ س^(49صننم)م5س= = 

 : الحؾ

(49)^ 25=مم5×مم5سم=م^(7×م)سم^(7سم=م)2^(7سم=م)^(2^7سم=م)  

××××××××××× 

185اظلمالم) ) 

درجيمصؽؿمدضقؼيمعرت؟م270اذامتحركمسؼربماظدضوئؼم  

 : الحؾ
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درجوتمم6دضقؼيم=م 1  

45بوظضربمبؼم  

درجيم270دضقؼيم=م 45  

××××××××××× 

186اظلمالم) ) 

 

 

 

××××××××××××××× 

187اظلمالم) ) 

عترم8طقؾقمعترمصنذامأردغومبدطقطفمبخطقطمرقلمطؾمخطم100ررؼؼمرقظفم  

اظطرؼؼعترمصؿومتؽؾػيمم2وبينمطؾمخطموخطم  

 : الحؾ

عترم100000طؿم=م 100  

 الدلوصيمبينمالخطينم:مالدلوصيمالدكططف

2 : 8 

10=مم2+مم8بذؿقعمالأجزاءم=م  

عترم80000=مم100000(م×م8/10رقلمالدلوصيمالدكططفم=م)  

رؼولم40000=مم80000(م×م1/2تؽؾػيماظطرؼؼم=م)  
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  : حود

 ( ..،م ..،م ...الخقوراتم:م)معولم،م

  : الجذوة

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)ماظـورم،م

  : ضوعر

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مرذقؼمالجلؿم،م

  :خؾقؼ

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مجدؼرم،م

×××××××××××× 

188اظلمالم) ) 

(75.5)^2 +151×24.5+(24.5)^2 

 : الحؾ

(75.5)^2 + 3699.5 + (24.5)^2  

5700.25 + 3699.5 + 600.25 = 10000 

 

 - حؾمآخر -

 بولدربعماظؽوعؾ

 

(75,5)^2 +2×75,5×24.5 +(24.5)^2 

75,5+24.5)^2 

=100^2 

= 10000 

×××××××××××× 

189اظلمالم) ) 

 س/7 = 100 ÷ (4×7)

 : الحؾ

 س/7 = 100/ 28

7×مم100سم=م 28  

28(م/مم7×مم100سم=م)م  
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25سم=م  

×××××××××××× 

190اظلمالم) ) 

سؿونمضطعًمدقورةمربعمالدلوصيمبؼمدو  

طؿمم600ثؿمضطعًمغصػمالدلوصيموػقم  

 ثؿمضطعًماظربعماظؾوضلم

 اذامطوغًمدرسيماظلقورةمثوبؿي

 اوجدمعؿقدطماظلرسيماذامطوغًمدرسيماظلقورةمثوبؿيم

 ععماػؿولماظؿقضػوت

 : الحؾ

طؿ300ربعمالدلوصيم) دوسيمم2بؼم <<= (  

طؿ600غصػمالدلوصيم) دوسوتم4بؼم <<==(  

طؿ300ربعيمالدلوصيم) دوسيمم2بؼم <<== (  

 إذاً

1200الدلوصيماظؽؾقيم=م  

دوسوتم8اظزعـماظؽؾلم=م  

 عؿقدطماظلرسيم=مالدلوصيماظؽؾقيم/ماظزعـماظؽؾلم

م8/مم1200عؿقدطماظلرسيم=م  

طؿم/مدوسيمم150عؿقدطماظلرسيم=م  

 

 

 - حؾمأخر -

دوسفم2الدلوصفمبـم 1/4 دوسوتمم8الدلوصفمطؾفوم <==   

 

 

600غصػمالدلوصفم=م م1200طؾفوممالدلوصف <==   

 

 

150دوسوتم=مم8/مم1200عؿقدطماظلرسيم=م  

 

 

×××××××××× 
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191اظلمالم) ) 

%معـماظـؿـمالاصؾلم20اذترىمؼقدػمبضوسيمبؿكػقضم  

%معـمثمـماظشراءم20صؽونمعؽلؾفمصقفومم9600ثؿمبوسفومب  

 .(صؿومػقماظـؿـمالاصؾلمظؾؾضوسي..)ضؾؾماظؿكػقض

 : الحؾ

 : الخطقةماظـوغقي

ـــــــــــــمالدؽلىمــــــــــــــــمثمـماظؾقعثمـماظشراءم  

120%مــــــــــــــــــــــــــمم20ــــــــــــــــــــــم % 100  % 

9600سمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمـــــــــــــــــم  

 إذاً

9600%م×مم100%م=مم120×مسم  

رؼولم8000سم=م  

 : الخطقةمالأوبظ

ظشراءمـــــــــــــــمالخلورةمــــــــــــــــمثمـماظؾقعمثمـما  

80%مــــــــــــــــــــــــمم20ـــــــــــــــــــــــم % 100  % 

8000صمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمـــــــــــــــم  

 إذاً

8000%م×مم100%م=مم80×مصم  

رؼولم10000صم=م  

ولرؼم10000الحؾم:م  

 

 

 - حؾمآخر -

 غػرضمثمـماظؾضوسفمضؾؾماظؿكػقضمسم

سمم20/100م-ثمـماظشراءم=مسم  

9600س(م=م20/100-)مسم20/100سم(+م20/100-ثمـماظؾقعم=م)س  

 

 

م9600سم=مم10000/مم400م-سم20/100سم+20/100م-سم  

10000 96000000سم=م400م-سم  
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م10000سم=م  

××××××××××××× 

191اظلمالم) ) 

 سؿريموسؿرماختيمؼلووىمغصػمسؿرمابلم

دـيم40دـقاتم=م10وطونمسؿرمابلمبعدم  

 صؿومسؿرماختيماذامطونمسؿرػومربعمسؿري؟

 : الحؾ

(مسؿرمأبل1/2سؿريم+سؿرمأختيم=م)  

دـيمم30دـفموعـفومسؿرمأبلم=مم40دـقاتم=مم10سؿرمأبلم+م  

 إذاً

30(م×م1/2سؿريم+مسؿرمأختيم=م)  

15سؿريم+مسؿرمأختيم=م  

 وعـفو

(مسؿري1/4سؿرمأختيم=م)  

 سؿرمأختيم=مسؿري 4

 غعقضمبؼمالدعودظيماظلوبؼيم

4 15سؿرمأختيم+مسؿرمأختيم=م  

15سؿريمأختيم=م 5  

5بوظؼلؿيمسؾكم  

دـقاتمم3سؿرمأختيم=م  

××××××××××××× 

192اظلمالم) ) 

 ضورنمبينم

م7سؾكمم7^8اظؼقؿيمالأوبظم:مبوضلمضلؿيم  

4سؾكمم8^12اظؼقؿيماظـوغقيم:م  

 : الحؾ

اظؾوضلمبقؽقنمصػرمم4ؼؼؾؾمسؾكمالمم12ممؽـمغؼقلم  

 بقـؿوماظؾوضلمعـمالاولماطبرمعـماظصػرماطقد

صوطقدمبؼمبوضلموبقؽقنماطبرمعـمصػرمم7لامؼؼؾؾمسؾكمم8لانم  
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 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

××××××××××× 

193اظلمالم) ) 

 

 

م27)س+ػـ(=^3ضورن:م  

 صػرم>اذامطوغًمسم

 : ضورنمبين

 اظؼقؿيمالأوبظم:مػـم

3اظؼقؿيماظـوغقيم:م  

3^( م3^3س+ػـ(م=م  

م3س+ػـم=م  

م3ػـماطبرمعـم <== سمسددمدوظى  

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

××××××××××× 

194اظلمالم) ) 

=صػرمصؿوماظـؼطيماظقاضعيمسؾقفم5-اذامطوغًمععودظيمالدلؿؼقؿمص+سم  

 : الحؾ

 لازممخقوراتمسشونماسقضمبولدعودظيم

ـؼطفماظلمتحؼؼمالدعودظيمػلماظقاضعفمسؾقفموماظ  

=مصػرم5-م1+م4(ملانم1َ4ؼعنيمممؽـمغؼقلمانماظـؼطفمػلم)  

م5وغصمطؾمالازواجمالدرتؾفماظلمبذؿقعماحداثققفوم=م4(مممؽـمغصمومم4،مم1ومممؽـمغؼقلم)  

 

 

 

 

 

 

195اظلمالم) ) 

 : ضورنمبين

/س1)م-(م1/6اظؼقؿيمالأوبظم:م) ) 

/س1)م(م+1/6اظؼقؿيماظـوغقيم:م) ) 
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 سؾؿوًمبلنمسملامتلوويمصػرم

 : الحؾ

 الدعطقوتمشيرمطوصقيم

×××××××××××× 

196اظلمالم) )  

 ص <صم،معم <إذامطوغًمسم

  : صؼورنمبين

 اظؼقؿيمالأوبظم:مسم

 اظؼقؿيماظـوغقيم:مص

 الحؾم

 ص <تممذطرمبؼمصقغيماظلمالمأنمسم

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

××××××××××× 

197اظلمالم) ) 

  : ضورنمبين

152+مم1+مم2^(92)}اظؼقؿيمالأوبظم:مجذرم  }  

92اظؼقؿيماظـوغقيم:م  

 : الحؾ

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

م92(م=م^(92لأنمجذرم))  

92إذاًماظـوتٍملازممأطبرمعـمم2^(92وظؽـمسـدغومعؼدارمأطبرمعـم)  

×××××××××××× 

198اظلمالم) ) 

م120عـؾٌمواظزاوؼيمالخورجقيمصقفم  

م50واحدىماظزواؼوماظغيرمبذوورةمضقودفوم  

 صوحلىماظزاوؼيماظغيرمالمجوورةمالأخرىم

 : الحؾ
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 - حؾمأخر -

 بذؿقعماظزاوؼؿينماظداخؾؿينماظغيرمبذوورمظؾزاوؼيمالخورجفم=ماظزاوؼيمالخورجي

50+ 120س=  

70=50-120س=  

 

 

 

 

199اظلمالم) ) 

 :ععوغلماظؽؾؿوت

 : اظـزر

 : اظظفير

 : الخذؼؾ

 : اظطؾ

 وجدان:مبؼمبعؾيمجوت

 ذوبزوت:مرقؼلات

 الجذوة:ماظـور

 : خؾقؼ

  : جبؽؾَؾبؽف

  : سورمعـماظصقي

  : الدـوؼو
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  : اظضوعر

 : ػػقة

 

 

 :تـوزر

 رػؾم:مسفقزم

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 صقراءم:مصلاه

 ( ..،م ..،م ..،م .. ) : الخقورات

 حىم:مضدم

 ( ..،م ..،م ..،م .. ) : الخقورات

 خقـطم:مثقب

 ( ..،م ..،م ..،م .. ) : الخقورت

 علؾقيم:مخرزم

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مدضقؼيم:مثوغقيم،مطؿؽقتم:مضػصم،م

 دضقؼيم:مثوغقي

،مذفرم:مدـي4الخقوراتم:م)مدوسيم:ؼقمم،مدرسيم:مبطءم،مروئرةم:مزعـم  ) 

 أعيم:مبشرم

 ( ...الخقوراتم:م)مذعىم:مضؾقؾيم،مضطقعم:مغوضيم،مدربم:مجرادم،م

 أرغىم:مثدؼقوتم

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مزبيم:معفوم،مسمؽم:مبحرم،م

 

 

 :اظؼطع

 اظـؾوتققن...ملامؼقجدمدمالمسـمسـقانماظؼطعي

 الحٍ....ملامؼقجدمدمالمسـمسـقانماظؼطعي

××××××××××× 

200اظلمالم) ) 

3 ^ 15 + 3^15 + 3^15 = ............. 

 : الحؾ

15^3غـكذمسوعؾمعشتركم  
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3^15 [ 1 + 1 + 1 ] 

3^15 × 3 = 3^16 

×××××××××××× 

201اظلمالم) ) 

 ص <صم،معم <إذامطوغًمسم

  : صؼورنمبين

 اظؼقؿيمالأوبظم:مسم

 اظؼقؿيماظـوغقيم:مع

 الحؾم

 الدعطقوتمشيرمطوصقيم

 ظعدممععرصؿـومبؼقؿيمسم،معم

××××××××××××× 

202اظلمالم) ) 

قاضعيمسؾقف=صػرمصؿوماظـؼطيماظم5-اذامطوغًمععودظيمالدلؿؼقؿمص+سم . 

 الخقوراتم

1- (3،8) 

2-(8،-3) 

3-(1،-6) 

4-(-1،6) 

  : الحؾ

( 8 ،مم  لأنم ( 3 -

 صػرم = 5 - ( 3 - ) + ( 8 )

××××××××××××× 

203اظلمالم) ) 

سم-م2^سم8+مم2^س-م3^س2صننمم1-اذامطوغًمسم=م  = 

 : الحؾ

سمم-م2^سم7+مم3^س 2  

2 ( - 1 )^3 + 7 ( - 1 )^2 - ( - 1 ) 

- 2 + 7 + 1 = 6 

×××××××××××× 

204اظلمالم) ) 

مإذامسؾؿًمأنماظؼطرمػقمسمصلوجدمعلوحيمالدـطؼيمالدظؾؾيم؟  
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 : الحؾ

 اظؼطرم=مس

2غصػماظؼطرم=مس/  

(مط2/4^طم=م)سم2^(2طم=م)س/م2^علوحيماظدائرةم=مغؼ  

(مط2/24^(مطم=م)س2/4^)س(م×م1/6علوحيماظدائرةم=م) (1/6)  

×××××××××××× 

205اظلمالم) ) 

طمم16علوحيماظدائرةممإذامسؾؿًمأن  

 صلوجدمعلوحيمالدربعمأمبمجمدم

 

 : الحؾ

طم2^علوحيماظدائرةم=مغؼ  

طم16طم=مم2^غؼ  

16=مم2^غؼ  

4غؼم=م  

 إذاً

8=مم4+مم4غؼم+مغؼم=مرقلمضؾعمالدربعم=م  

64=مم8×مم8علوحيمالدربعم=م  

××××××××××××× 

206اظلمالم) ) 

 احلىمضقؿيمسم؟؟

 

 

 : الحؾ

درجيمم540بذؿقعمزواؼوماظشؽؾمالخؿودلم=م  

540=مم130+مم100+مم90سم+م 2  

320م-م540سم=م 2  

220سم=م 2  
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110سم=م  

×××××××××××× 

207اظلمالم)م ) 

دؿمضلؿمإبظمعـؾـوتمعؿطوبؼيمالأضلاعمم12عـؾٌمعؿطوبؼمالاضلاعمرقلمضؾعفم  

(مصوحلىمعلوحيمالدـؾٌماظقاحدم؟م8سددػوم )  

 : الحؾ

60جو×مم12×مم12(م×م1/2الدؿطوبؼمالأضلاعم=م)علوحيمالدـؾٌم  

)جذ×مم12×مم12(م×م1/2علوحيمالدـؾٌمالدؿطوبؼمالأضلاعم=م) /2) 

3جذرمم36علوحيمالدـؾٌمالدؿطوبؼمالأضلاعم=م  

8(م/م3جذرمم36علوحيمالدـؾٌماظقاحدم=م)  

2(/3جذرمم9علوحيمالدـؾٌماظقاحدم=م)م  

 

 

 - حؾمآخر -

2^لم3/4=مجذعلوحيمالدـؾٌمالدؿطوبؼمالأاضلاعم  

2^(م12)مم4/م3علوحيمالدـؾٌمالدؿطوبؼمالأاضلاعم=مجذرم  

4(م/مم3جذرمم144علوحيمالدـؾٌمالدؿطوبؼمالأاضلاعم=م)م  

3جذرمم36علوحيمالدـؾٌمالدؿطوبؼمالأاضلاعم=م  

 إذاً

8(م/مم3جذرمم36علوحيمالدـؾٌماظقاحدم=م)م  

2(م/مم3جذرمم9علوحيمالدـؾٌماظقاحدم=م)م  

 

 

×××××××××××× 

208مالم)اظل ) 

 : ضورنمبين

3/مم3^ؼ3^3اظؼقؿيمالأوبظم:مػ  

5/مم2^ؼ2^5اظؼقؿيماظـوغقيم:مػم  

 : الحؾ

8^3=مم9/3^3اظؼقؿيمالأوبظم:م  

3^5=مم5/مم4^5اظؼقؿيماظـوغقيم:م  
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 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

 

209اظلمالم) ) 

3س(م=م2إذامطوتم)  

س2^(2صننم)  = 

 : الحؾ

(2)^3 = 8 

×××××××××××× 

210اظلمالم) ) 

 : ػػقة

 (...الخقوراتم:م)مشؾطيم،مشػقةم،مشػؾيم،م

 : رؾ

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)عطرمضعقػم،معؿؼطعم،م

 : اظغلؼ

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)ماولماظؾقؾم،مزؾؿؿفم،م

 : ادؿعودةمالأضصكمواجىمعشمسورفماؼفمبؼموجدانمالأعي

 (...،م ...الخقوراتم:م)مضؿير،مطقونم،م

 ضضًمالدصؾقيمبـؼؾفمابظمصرعماخرمظؽـفمابدىماعؿعوضفم

 ( الخقوراتم:م)مسدممرضوهم،مسدممضؾقظفم،مسدممعقاصؼؿفم،مسدممإطتراثف

  : جؾؾف

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مأحضرهم،م

 اظضوعر

  ( ...،م ...الخقوراتم:م)مذظقؾماعشلم،مبطهمالحرطيم،م

 : وضحمعـمعضؿقنمطلاعفمانمالاعر

:م)مععـكم،مزوػرم،مالخقورات  ( ...،م ...

 : اظصقً

 : اظرزاؼو

 : عـوؼو
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 : ضوعر

 : غؽص

 : جذلان

 

 

 الاسداد:واحد

 ( ....،م ...،م ...الخقوراتم:م)ماظعؾودةم:صلاةم،م

 الجذوةم:ماظـورم

 ( ...الخقوراتم:م)مخؾقؼم:مجدؼرم،محودم:معولم،مذوبزوتم:معرتػعوتم،م

 خقؿيم:مأرـوبم

فلاتم،مالخقوراتم:م)مدقورةم:مس  ( ...،م ...،م ...

 بحر:ػقفون

 ( ....الخقوراتم:م)مبرطونم:دويم،مصؼر:أغػيم،مصؾؽ:دوران،م

 سشم:ميموعيم

 ( ...،م ..الخقوراتم:م)مذفرةم:مشصـم،مسرؼـم:مػزبرم،م

 أعيم:مبشر

 ( ....،م ... , الخقوراتم:م)شزالم:مضطقعم،مغػرم:سؿول

 دضقؼفم:مثوغقي

 ( ....،م ...الخقوراتم:م)مأدؾقعم:مذفرم،مدوسيم:مؼقمم،م

 ريم:معوءم

 ( ...،م ....،م ...الخقوراتم:م)مدواءم:مذػوءم،م

 عصؿؿم:مأزؼوءم

 ( ...،م ....،م ...الخقوراتم:م)معربلم:مأخلاقم،م

 اظؼراءةم:مالدعرصفم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)ماظؼؿؾم:ماظلفـم،م

 جـديم:مدلاحم

تم:م)مرؾقىم:معشرطم،مالخقورا  ( ...،م ...،م ...

 شمسم:مضؿرم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مغفورم:مظقؾم،م
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 صصؾم:معدرديم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مسقودةم:معلؿشػكم،م

 ضؾؿم:مظؾؽؿوبيم

 ( ...،م ...،م ....الخقوراتم:م)مرجؾم:معشلم،م

 اظلرؼرم:مخشى

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مػقاءم:مشوزاتم،م

 

 ادؿقعوبمالدؼروء

 الحٍموضطعيمسـماظـؾوتقينم

 الحٍمصقفمدماظينمبقؼقظؽمحووظًماظػؼرةمالاوبظمالجؿعمبينمصؽرتينم

عؿشوبفؿينم-عؿـوضضؿينمم-عؿزاوؼؿينم )  - ....) 

 

 اظؼطعفمالأوبظمسـمالأغلونماظـؾوتل

 بموذاموصػماظؽوتؾـماظـؾوتقققن؟

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)ماغفؿـمؼؼؿصرونمسؾكماطؾـماظـؾوتوتمصؼطـم،م

 عـذمعؿوماطؿشػـمالإغلوغـماظؾقؿـم؟

 (....،م ...،م ...الخقوراتم:م)معـماظعصرماظؼديمـموطكآنمؼلطؾفـم،م

 عومػلماظطرؼؼفمالدـؾكمظؾؿغذؼفـم

،مالخقوراتم:م)ماظؿـقؼعمبينماظـؾوتقفمعـفوموالحققاغقفمبنسؿداظـم  ( ...،م ...،م ...

 ابـمتترطزماظدػقنمبؼمجلؿـمالخـزؼر؟

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مبينمثـوؼومجلؿفـموغلقففمالخؾقيم،مشيرمبرددمبوظضؾطم،م

 : لدوذامغفومالإدلاعـمسـماطؾماظؾققعـمظؾكـوزؼر

 ( ...،م ...،م ...الخقوارتم:م)تلؾىمالدقادمالدلررـفم،م

غوتماظتيمتلؾىمالأعراضـلدوذامؼعؿبرمالخـزؼرمعـمالحققا  : 

 ( ....،م ....،م ...الخقوراتم:م)ؼؿغذيمسؾكماظـػوؼوتمواظؼوذوراتـم،م

 

 

 

 

 

××××××××××× 
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211اظلمالم) ) 

درجي؟1500درجيمعـمم1200احلىماظـلؾيمالدؽقؼيمظطوظىمجوبم  

80%م،م70%م،90الخقوراتم:م)م  ( ...،م %

 : الحؾ

 الجزءم/ماظؽؾم=ماظـلؾيمالدؽقؼيم

100سم/م = 1500 / 1200  % 

100×مم1200=مم1500×مسم  % 

80سم=م  % 

×××××××××× 

212اظلمالم) ) 

2عؼؾقبمربعماظعددم  

 : الحؾ

1/2=م)م2(م×م1/4=م)م2ربعماظعددم ) 

2(م=م1/2عؼؾقبماظــم)  

 

 

213اظلمالم) ) 

2^س = (3^4) + (9^2)  

 أوجدمضقؿيمسم؟

 : الحؾ

2^س = (6^2) + (9^2)  

6^2غلخذمسوعؾمعشتركم  

2^س = [ 1 + (3^2) ] 6^2  

2^س = [ 1 + 8 ] 6^2  

2^س = 9 × 64  

2^س = 2^3 × 2^8  

2^س = 2^( 3 × 8 )  

2^س = 2^( 24 )  

24سم=م  

××××××××××××× 
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214اظلمالم) ) 

 أطؿؾمالدؿؿوظقيماظؿوظقيم

(1/2) 8 ،مم 7 ،مم (1/2) 5 ،مم 4 ،مم .... 

 : الحؾ

8.5 - 1.5 = 7 

7 - 1.5 = 5.5 

5.5 - 1.5 = 4 

4 - 1.5 = 2.5  

2(م1/2إذاًمالحؾم)  

 

215اظلمالم) ) 

 

 تحلىمحفؿمعؿقازيمالدلؿطقلاتموتحلىمحفؿمالدؽعىم

 وتؼلؿمحفؿمالدؿقازيمسؾكمحفؿمالدؽعى

 

 

 .. دمالمسؾكمغػسماظـؿطموظؽـمبلرضوممبزؿؾػيم..مظؾػوئده
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216اظلمالم) ) 

رؼولم8600جفوزمدعرهم  

20وحصؾمرجؾمسؾكمخصؿمسؾقفمعؼدارهم %  

بينضورنم  : 

م6500اظؼقؿيمالأوبظم:م  

 اظؼقؿيماظـوغقيم:مالدؾؾغماظذيمدصعفماظرجؾمبعدمالخصؿم

 : الحؾ

 ضؾؾمالخصؿمـــــــــــمالخصؿمــــــــــــمبعدمالخصؿم

80%مـــــــــــــــــــمم20ــــــــــــــــــــم % 100  % 

سمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمـــــ 8600  

 إذاً

80×مم8600%م=مم100×مسم  % 

رؼولم6880سم=م  

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم >اظؼقؿيمالأوبظم

××××××××××××× 

217اظلمالم) ) 

دضقؼيم90دورةمبؼمم30ؼؼطعمرجؾم  

مم180حقلمعؾعىموطونمبرقطمالدؾعىم  

 : ضورنمبين

 اظؼقؿيمالأوبظ:درسيماظرجؾم

م/دضقؼيم45اظؼقؿيماظـوغقيم:م  

 : الحؾ

 دضقؼيم 90 <<== دورة 30

30بوظؼلؿيمسؾكم  

 دضوئؼ 3 <<== دورة 1
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 إذاً

عترم/مدضقؼيمم60=مم3/مم180اظلرسفم=مالدلوصيم/ماظزعـم=م  

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

××××××××××××× 

218اظلمالم) ) 

مععوغلمطؾؿوت  

  : خؾقؼ

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مجدؼرم،م

 : حود

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مأعولم،م

  : صققىماظؽلام

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مععـكماظؽلامم،م

  : رؾمعطر

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)معطرمخػقػم،معطرمضقيم،م

  : بودؼوت

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)معرتػعوتم،م

 : الدـوؼو

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

  : سور

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 : خؾقؼ

 ( ...،م ....،م ... ) : الخقورات

 : لاطـفمعضورعمعـمذظؽ

  ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 : اظضفير

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 

مإطؿولمالجؿؾ  
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 ؼؼولمانمابـمدؾـومطونماذامادؿغؾؼمسؾقفم........مذلم (1

دموصؾكموابؿفؾمظربفمحؿكمؼػؿحمظفأومترددمبؼمعللظفمترددمظؾؿلف  ......... . 

الدلؿغؾؼم،مم-الخقوراتم:م)مصفؿم  ( ....،م ....،م ...

 . تلعكماظلقودوتماظـؼوصقفم.......مالاػدافموتلعينمالدقاردمالدـودؾفملخؾؼم.....مؼصؾمصقفومالاغلونمابظمتحؼقؼمذاتف (2

بقؽيم،مم-الخقوراتم:م)متحدؼدم  ( ....،م ...،م ....

 

ـوزرماظؾػظلماظؿ  

 أعفم:مذعىم

 ( ....،م ....،م ....،م ..... ) : الخقورات

 دفؾم:مؼلرم

 ( ....،م ....،م ...،م .... ) : الخقورات

 خقطم:مثقب

 ( ...،م ...،م ....،م ... ) : الخقورات

 اذنم:مرأس

 ( ....،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 سؿؾيم:مجـقف

 ( ....،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 اظؽفربوءم:مغقر

 ( ....،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 اظشؿسم:مضقوء

 ( ....،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 روئرم:مرؼش

 ( ....،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 حورم:مبورد

 ( ....،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 بشؾيم:مدعػ

 ( ....،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 صقراءم:معفبؿؾؽي

 ( ....،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات
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 صدؼؼم:موصوء

 ( ....،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 رصقؼم:مود

 ( ....،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

×××××××××××× 

219اظلمالم)م ) 

 : أطؿؾمالدؿؿوبعي

(1/2) 2 ،مم (1/2) 5 ،مم (1/2) 8 ،مم .... 

 : الحؾ

2.5 + 3 = 5.5 

5.5 + 3 = 8.5 

8.5 + 3 = 11.5 

11(م1/2إذاًمالحؾم)  

×××××××××××× 

220اظلمالم)م  ) 

9^3الجذرماظعوذرمظــــم  

  : الحؾ

3^(9/10) = 3^(0.9) 

××××××××××× 

221اظلمالم)  ) 

أوجدمضقؿيمسم1-=مم7+م3^س  

4،مم1،مم2م-،مم2الخقوراتم:م)م  ) 

 : الحؾ

7م-م1م-=مم3^س  

8م-=مم3^س  

3^(م2م-=م)مم3^س  

2م-سم=م  

×××××××××××××× 

222اظلوؤلم) ) 

م2100%موبؼكمععفم40%معـماظراتىمثؿمادؿفؾؽم30ادؿفؾؽمابغدم  

 صؽؿمؼؾؾغمراتؾفماظؽؾلم؟
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  : الحؾ

 غػرضمإنماظراتىم=مس

=مسم2100%مسم+مم40سم+م % 30  

=مسم2100(م+م40/100سم+م) (30/100)  

ظــماظؿكؾصمعـمالدؼوعوتمم100بوظضربمبؼم  

سم100م=م210000سم+مم40سم+م 30  

سم100=مم210000سم+م 70  

210000سم=م 30  

رؼولمم7000سم=م  

××××××××××× 

223اظلمالم) ) 

 ؟ = % 3/5

 : الحؾ

(3/5) ÷ 100 = (3/5) × (1/100) = 3/500 

 

 

224اظلمالم)م ) 

م100ابظمم1طؿمسددماظؿلعوتماظؾلمتشقصفومبؼمالاسدادمعـم  

 : الحؾ

20اظعددم=م  

9 ،مم 19 ،مم 29 ،مم 39 ،مم 49 ،مم 59 ،مم 69 ،مم 79 ،مم 89 ،مم 90  

91 ،مم 92 ،مم 93 ،مم 94 ،مم 95 ،مم 96 ،مم 97 ،مم 98 ،مم 99 

××××××××××× 

225اظلمالم) ) 

( 49=مم2^(6-س  

 سم=م؟

 : الحؾ

( 2^7=مم2^(6م-سم  

7=مم6م-سم  

6+مم7سم=م  
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13سم=م  

 

 

 

 

226اظلمالم) ) 

دضقؼفم؟م30تـؼلؿمخؾقيمإبظمخؾقؿينمطؾمسشرمدضوئؼم.مصؽؿمسددمالخلاؼوماظتيمتؿقظدمعـمخؾقيمواحدةمخلالم  

 : الحؾ

 خلاؼو 8

 

 

 
×××××××××××××× 

227اظلمالم) ) 

دضقؼيمم60دضوئؼمابظمخؾقؿينمصوذامادؿؿرتمبولاغؼلومملددةمم10تـؼلؿمخؾقيمطؾم  

 صؽؿمسددمالخلاؼو؟

 : الخقورات

8-16-32-64 

 : الحؾ

1 10 2دضوئؼ(= 20 م4دضقؼي(=م 30 م8دضقؼي(=م 40 م16دضقؼي(=م 50 م32دضقؼي(=م 60 64دضقؼي(=م  

64الحؾم:م)مإذاًم ) 
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228اظلمالم) ) 

 

 : الحؾ

درجيمم30(م=مم120+مم60+مم60+مم90)مم-م360زاوؼيمرلابمالإدارةم=م  

روظىم25=مم300(م×م30/360سددمرلابمالإدارةم=م)  

 

287اظلمالم) ) 

م45م-أسدادمصردؼيمعؿؿوظقيم=مم3اذامطونمبذؿقعم  

 صؿومبذؿقعماظعددمالاولمواظـوغلم؟

32م-أم(م  

25م-بم(م  

22م-(مجم  

34م-دم(م  

 : الحؾ

45م-(م=مم4(م+م)مسم+مم2سم+م)مسم+م  

45م-=مم6سم+م 3  

6م-م45م-سم=م 3  

51م-سم=م 3  
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17م-سم=م  

 إذاً

17م-اظعددمالأولم=مسم=م  

15م-=مم2+مم17م-=مم2اظعددماظـوغلم=مسم+م  

32م-=مم15م-م17م-بذؿقعماظعددمالأولمواظـوغلم=م  

×××××××××××× 

288اظلمالم)م ) 

(معـمدعرمالجفوزماظذيماذتراهمسؾداللهم.موطونمعومم4/مم3(معـمدعرمالجفوزماظذيماذتراهمسؾلمؼلوويم)مم5/مم4اذامطونم)م

 رؼولم.مطؿمثمـمجفوزمسؾلم؟ 100دصعفمسؾلمؼؼؾمسؿومدصعفمسؾداللهمبـم

1200أم(م  

1500بم(م  

1800دم(م  

2000جم(م  

 : الحؾ

 دعرمجفوزمسؾلم=مسم،مدعرمجفوزمسؾداللهم=مص

100(مصم،مصم=مسم+م3/4سم=م) (4/5)  

 إذاً

100(م)مسم+م3/4سم=م) (4/5)  ) 

75(مسم+م3/4سم=م) (4/5)  

75(مسم=م3/4)م-سم (4/5)  

75سم=م (1/20)  

رؼولم1500سم=م  

××××××××××× 

289اظلمالم) ) 

صونممم=م؟م32(ممم+مم5/مم9اذامطونمفم=م)م  

32(م)مفم+مم5/مم9أم(م)م  ) 

32م-(م)مفمم9/مم5بم(م)م  ) 

32فم+مم5(م)مم9/مم1جم(م)م  ) 

32(م)مفم+مم9/مم5دم(م)م  ) 
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 : الحؾ

(ممم9/5=م)م32م-فم  

ؼم=ممم32م-فم ] (5/9)  

×××××××××××× 

290اظلمالم) ) 

ػؾؾيم/مظترم90اذامطونمدعرمظترماظؾـزؼـمداخؾمالددؼـيم  . 

ػؾؾيم/مظترم96وطونمدعرماظؾترمخورجمالددؼـيمػقم  . 

رؼولمصؽؿمرؼولمدقؽقنماظزؼودةمسـمداخؾمالددؼـيم؟م48صوذامضوممبوظؿعؾؽيمعـمخورجمالددؼـيمبـم  

 أم(مغصػمرؼول

 بم(مرؼولمواحد

 جم(مرؼولان

رؼولم3دم(م  

 : الحؾ

 ظتر1 <<== ػؾؾي 96

 سمظتر <<== ػؾؾي 4800

 إذاً

4800×مم1=مم96×مسم  

ظترمم50سم=م  

ػؾؾيمم4500=مم90×مم50وعـفومدعرمظترماظؾـزؼـمدخؾمالددؼـيم=م  

رؼولاتم3ػؾيم=مم300=مم4500م-م4800=مماظزؼوة  

××××××××××× 

291اظلمالم)م  ) 

 سددانمعؽقغونمعـمآحودموسشراتم

 بحقٌمآحودمالاولمؼلوويمسشراتماظـوغلم

 وآحودماظـوغلمؼلوويمسشراتمالاول

18وطونماظػرقمبقـفؿوم  .  

 : صويمالآتلميمؽـمانمؼؽقنماحدىمػذانماظعددان

45أم(م  

63بم(م  
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79جم(م  

27دم(م  

ؾالح  : 

صم10سم+م  

سم10صم+م  

 اظػرقمبقـفؿو

9 18صم=م9م-سم  

2صم=مم-سم  

م2اظػرقمبينمالخوغؿينمػقم  

79إذاًمالإجوبيم  

×××××××××××× 

292اظلمالم) ) 

،ماحلىمضقؿيمسم؟م3=مم|م1م-سم |  

4أم(م  

2بم(م  

2م-جم(م  

4،مم2-م}دم(م  } 

 : الحؾ

4وعـفومسم=مم3=مم1م-إعومسم  

2م-وعـفومسم=مم3م-=مم1م-أومسم  

2م-،مم4م}ؾم:مالح  } 

×××××××××××× 

293اظلمالم) ) 

 : اطؿؾمالدؿؿوبعي

وبػسم9وربعم،مم7وثؾٌم،مم5وغصػم،م 3  , ..... 

ومددسم11أم(م  

ودؾعم11بم(م  

وددسم10جم(م  

ودؾعم10دم(م  
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 : الحؾ

1اظؾلطمسددمثوبًم=م  

6الدؼوممأسدادمعؿؿوظقيم=م  

11اظعددماظصققحمسؾورةمسـمأسدادمصردؼيم=م  

وددسم11،مم11(م1/6الحؾم:م)  

×××××××××××× 

294اظلمالم)م ) 

رؼولم280رؼولمابظمم160ارتػعمدعرمالارزمعـم  . 

 . احلىماظـلؾيمالدؽقؼيمظلارتػوع

55أم(م  % 

65بم(م  % 

75جم(م  % 

85دم(م  % 

 : الحؾ

رؼولم120=مم160م-م280الأرتػوعم=م  

75%م=مم100(م×م120/160اظـلؾيمالدؽقؼيمظلأرتػوعم=م)  % 

×××××××××× 

295اظلمالم) ) 

رؼولم1800اذامطونمععمبرؿدم  

م500ومم100ومم50عـمصؽوتم  

 صوذامطونمعومظدؼفمعـماظـؼقد

ورضيمغؼدؼيم14ػقم  .  

رؼولم؟م50صؽؿمسددمصؽيم  

م8أم(م  

10بم(م  

9جم(م  

6دم(م  

 : الحؾ

 بؿفربيمالخقوراتم
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8رؼولم=مم50سددمصؽوتماظــم  

 : لأن

 رؼول 400 = 50 × 8

 رؼول 1000 = 500 × 2

 رؼول 400 = 100 × 4

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 رؼول 1800 <<== ورضيمغؼدؼي 14

 

 

 

×××××××××××× 

296اظلمالم) ) 

م40عـمم30روظىمبؼماحدمالاخؿؾوراتمػقمم12روظىم،موطونمعؿقدطمدرجوتمم30اذامطونمسددمرلابمصصؾمػقم

40عـمم35وعؿقدطمدرجوتمبوضلماظطلابمػقم  . 

ػذامالاخؿؾورم؟احلىمعؿقدطمدرجوتمبعقعماظطلابمبؼم  

30أم(م  

33بم(م  

13جم(م  

39دم(م  

 : الحؾ

درجيمم360=مم30×مم12روظىم=مم12بذؿقعمدرجوتم  

درجيمم630=مم35×مم18بذؿقعمدرجوتمبوضلماظطلابم=م  

 عؿقدطمدرجوتماظطلابم=مبذؿقعماظدرجوتم/مسددماظطلابم

30(م/مم630+مم360عؿقدطمدرجوتماظطلابم=م)م  

درجيمم33=مم30/مم990عؿقدطمدرجوتماظطلابم=م  

×××××××××××× 

297اظلمالم) ) 

606/10 +66 /100 +606/1000 = 

61866أ(م  

0.61866ب(م  

6.1866ج(م  
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61.866د(  

 : الحؾ

60.6 + 0.66 + 0,606 = 61.866 

×××××××××××× 

298اظلمالم) ) 

 ععوغلماظؽؾؿوتم

 : اظؿـصؾ

 : اغدعؾ

 : اغدثر

 : اظرخوء

 : حذق

 : اظؾشقش

 : عـؾقذؼـ

 : غوضيمبذػؾي

ػقةاله  : 

 : اظؿؼرؼع

 : اظـوصقي

 : الدعؿقة

 : طػؽػ

××××××××××× 

299اظلمالم) ) 

 : ضورنمبين

/س1)م-(م1/8اظؼقؿيمالأوبظم:م) ) 

/س1)م-(م1/4اظؼقؿيماظـوغقيم:م) ) 

 سؾؿوًمبونمسملامؼلوويماظصػرم

 : الحؾ

/س(معـماظطرصينم1بحذفم)  

1/8اظؼقؿيمالأوبظم=م  

1/4اظؼقؿيماظـوغقيم=م  
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 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم >اظؼقؿيمالأوبظم

 

 

 

 

300اظلمالم) ) 

 : ععوغلمطؾؿوت

 ػرمم

 ( الخقوراتم:م)مضعقػم،معلـم،مطؾيرمبؼماظلـم،مذقكقخي

 شوبرم

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 اظضػرةم

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 تؼرؼعم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)متقبقخم،م

ؼعماظؼر  

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 الدعؿقةم

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مغوضصماظعؼؾم،مبلقطماظعؼؾم،م

 الدينم

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 ػػقةم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مزظيم،م

 توصف

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 اظـوصقيم

 ( ...،م ...،م ...عؼدعيماظرأسم،م ) : الخقورات

 تـصؾم

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)متحوؼؾم،متفربم،م
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 اغدعؾ

 ( ...،م ....الخقوراتم:م)مابسلرم،متبرأم،م

 اغدثرم

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مانمقكم،ماغدحرم،م

 غوضيمجوصؾيم

 ( ....،م ...الخقوراتم:م)مغوصرةم،مػودئيم،م

 حدس

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مبدؿينم،م

 صػحم

  ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مسػقم،م

 دقر

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 رػؾي

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مخقفم،م

 عـؾقذؼـ

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)معطرودؼـم،م

 دقػم

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 عرػػم

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 بشقشم

 ( ...،م ...،م ...،م ... ) : الخقورات

 تـوخؿم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)متجوورم،م

 ( ادؿؾوحمالأسراضم)مععـكمادؿؾوح

 ( ...،م ...،م ....،م ...الخقوراتم:م)ماغؿفؽم،م

 غوضيمجوصؾيم

 ( ...،م ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مغوصرةم،م

×××××××××××× 
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301اظلمالم) ) 

 

 اظؿـوزرماظؾػظل

 صؿوةم:ماعرأةم

 ( ...،م ..الخقوراتم:م)روظؾيم:مزوجيم،مابؿلوعيم:مضقؽيم،م

 عصؿؿم:مازؼوءم

 ( ....،م ...،م ...الخقوراتم:م)معربقنم:ماخلاقم،م

 طفربوءم:مادلاكم

 (...،م ...الخقوراتم:م)مروضيم:متؾػوزم،مدمم:مورؼدم،م

 درجم:معؽؿىم

 ( ....،م ....،م ....،م ... ) : الخقورات

 رػؾم:مظعؾي

 ( ...،م ...الخقوراتم:م)مرؾقىم:مسموسيم،مصلرم:مجؾـيم،م

 حصونم:مدرجم

 ( ...،م ...،م ...الخقوراتم:م)مبغورم:مبرتعفم،م

 

 

 

××××××××××× 

302اظلمالم) ) 

 الادؿقعوبمالدؼروءم

 اظؾققمموالاسشوبم

 الاغػوقم

 اظؿصقرم

 الاغػؾقغزام

××××××××××× 

303)ماظلمال ) 

دولارماعرؼؽلم1.30اذامطونمدعرماظققرومؼلوويم  

 : ضورنمبين

ؼقرومم1اظؼقؿيمالأوبظم:م  

 اظؼقؿيماظـوغقيم:مدولارمأعرؼؽل
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 : الحؾ

دولارم1.30اظؼقؿيمالأوبظم=م  

دولارمم1اظؼقؿيماظـوغقيم=م  

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

××××××××××× 

304اظلمالم) ) 

تػوحيمم98صـدوقمبفم  برتؼولم

%م؟م90طؿمغـؼصمعـماظؿػوحوتمظؽلمؼؽقنمغلؾيماظؿػوحم  

10،مم9،مم6،مم8الخقوراتم:م)م  ) 

 : الحؾ

 تػوحم:مبرتؼول

98 : 2 

100=مم2+مم98بذؿقعمالأجزاءم=م  

م98/100غلؾيماظؿػوحم=م  

100/مم90=مم100سم(م/م - 98 )  

م90سم=م - 98  

98م-م90سم=م -  

8م-سم=م -  

8سم=م  

 

×××××××××××× 

305)ماظلمال ) 

 أم.....مخم......مط

 ؟ ...... 7 ..... 1

 : الحؾ

 غلاحظمػـومترتقىمحروفمالهفوءم

16طم=م  

×××××××××× 

306اظلمالم) ) 

http://www.al-zin.com/vb/t130512.html
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عـمطؾمسشرةمبوظغينم1غلؾيماظؾوظغينمالدصوبينمبولاغػؾقغزام  

 ومالأرػولمالدصوبينمغلؾؿفؿمرػؾمعصوبمعـمثلاثيمأرػولم

ػولمالدصوبينم؟صؿومػلمغلؾيماظؾوظغينمالدصوبينمإبظمالأر  

 : الحؾ

1/10غلؾيماظؾوظغينمالدصوبينم=م  

3/مم1غلؾيمالأرػولمالدصوبينم=م  

  : اظـلؾي

(1/10) ÷ (1/3) = (1/10) × 3 = 3 / 10 = 0.3 

×××××××××× 

307الحؾم:م)م ) 

 : سـمألدوغقومواظؾطوظي

 إزدادتمغلؾيماظؾطوظيمبؼمألدوغقومالإتحودؼيم

دخؾمؼؼؾمدـقؼوأعومبؼمالدوغقوماظغربقيمصؿلؿقىماظ  :  

 : سم/مالدوغقوماظغربقي

 جزءمعـمألدوغقومالإتحودؼي -1

 إضؾقؿمعـمألدوغقومالإتحودؼي -2

 

  : إطؿولمالجؿؾ

 ؼعؿبرمالدشلم...............مؼقعقيم،موبضوصظمسؾكم..............مالجلؿم

 ( الخقوراتم:م)مدؾقؼيم،مصقيم،مرؼوضيم،مدلاعي

××××××××××××× 

308اظلمالم) ) 

الدؿؿوبعيمأطؿؾ : 

1 / 2 , 5 / 8 , 3 / 4 ،مم ...... , 1  

 : الحؾ

(1/2) + (1/8) = (5/8) 

(5/8) + (1/8) = (6/8) = (3/4) 

(3/4) + (1/8) = (7/8) 

(7/8) + (1/8) = (8/8) = 1 

××××××××××××× 

309اظلمالم) ) 

م20=مم2م^صمم-م2^إذامطونمس  
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صلوجدمضقؿيمصم؟م10صم=مم-سم  

 : الحؾ

20=مم2^صم-م2^س  

20صم(م)مسم+مصم(م=مم-سم )  

20سم+مصم(م=م ) 10  

2سم+مصم(م=م )  

 وعـفو

2سم+مصم=م  

10صم=مم-سم  

 ــــــــــــــــــــــــــمبولجؿع

12سم=م 2  

6سم=م  

 وعـفو

4م-صم=م  

×××××××××××× 

310اظلمالم)م ) 

 أيمالخقوراتماظؿوظقيمأطبرم

4برقطمدائرةمغؼم=م -1  

م7برقطمعربعملم=م -2  

م8،مم14بعداهمبرقطمعلؿطقؾم -3  

9برقطمعـؾٌمضؾعفم -4  

 : الحؾ

 الأطبرمبرقطمعلؿطقؾم

25.12=مم3.14×مم4×مم2غؼمطم=مم2لأنم)مم4راحمأدؿؾعدمبرقطمدائرةمغصػمضطرػوم  ) 

28=مم7×مم4لأنم)مبرقطمالدربعم=مم7راحمأدؿؾعدمبرقطمعربعمرقلمضؾعفم  ) 

21=مم7×مم3راحمأدؿؾعدمبرقطمعـؾٌمعؿلوويمالأضلاعم=م)م  ) 

44(م=مم8+مم14×م)مم2برقطمالدلؿطقؾم=مالحؾم  

××××××××××× 

311اظلمالم) ) 
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عومػقم1سددمتربعفموتطرحمعـفمضعػفموتزودمسؾقفم  

  : الحؾ

 غػرضماظعددم=مس

2^(م1م-=م)مسمم1سم+مم2م-م2^س  

2^(مم1م-=م)ملمم1لم+م2م-م2^ل  

××××××××××× 

312اظلمالم) ) 

م25،مم50،مم95سم،مصم،مدمزواؼومتلوويمسؾكماظؿقاظلم  

 أوجدماظزاوؼيمبم؟

 

 : الحؾ

درجيمم130=مم50م-م180عؽؾؿيمصم=م  

درجيمم25(م=مم130+مم25)مم-م180ضقوسماظزاوؼيمبم=م  

×××××××××× 

313اظلمالم) ) 

طرةمزرضوءمم25طراتمبغراءموبؽم10طونمبؼمصـدوقمصقفم  

بظمثلاثيأضػـومسددمعـماظؽراتماظصػراءملحدمعومبؼًمغلؾيماظؽراتماظصػراءمظؾؿفؿقعماظؽؾلمأثـينمإ  

 صؽؿمطرةمصػراءمأضػـوػو؟

 : الحؾ

35=مم25+مم10سددماظؽراتمبؼماظصـدوقم=م  

2/3اظؽراتماظصػراءم/مالمجؿقعماظؽؾلم=م  

2/3(م=م35س/م)مسم+م  
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35)مسم+مم2سم=م 3 ) 

70سم+مم2سم=م 3  

70سم=مم2م-سم 3  

70سم=م  

طرهم70سددماظؽراتماظصػراءم=م  

××××××××× 

314اظلمالم)م ) 

 : ضورنمبين

(م+م)جذ6الأوبظم:م)جذرماظؼقؿي ) 

(م+م)جذ5اظؼقؿيماظـوغقيم:م)جذر ) 

 : الحؾ

 بتربقعماظؼقؿؿينم

12)مجذرمم2+مم8=مم2(م+م12)مجذرمم2+مم6اظؼقؿيمالأوبظم=م  ) 

)جذم2+مم5اظؼقؿيماظـوغقيم=م  (5جذ) 2 + 8 = 3 + (5

 اظؼقؿيماظـوغقيم >اظؼقؿيمالأوبظم

××××××××××××× 

315اظلمالم) ) 

ظـسطككمذؽـؾمحـرفمآ  e بؿمصؽـقػمؼصـيرمذؽـؾفم270وضكظؽمإذآمصـرؼؿفمبـم  ..  

 الحرطيمسؽسمسؼوربماظلوسيم(م؟ )

 

 : ررؼؼـيمتػؽـيري

0  بؿمسـؾكمآظقؿينمم

90  بؿسـؾكمتحًم

180  بؿمسـؾكمآظقلكرم

270  بؿمسـؾكمصبـؾققم

 : الحؾ

 سؾكمحلىمصفؿلمظؾلمال

صققم|ـ|ـ|درجيمرأسماظــمم90سـدعومبسركم  

ؼلورم|ـ|ـ|اظــمدرجيمرأسمم180سـدعومبسركم  
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تحًمم|ـ|ـ|درجيمرأسماظــمم270سـدعومبسركم  

 
 

××××××××××× 

316اظلمالم)م ) 

أعؿورمم3عترموػؽذامبؼمطؾمؼقممؼزؼدمم6عترموبؼماظـوظٌمم3رجؾمحػرمبؼماظققمم)مسمعترم(موبؼماظققمماظـوغلمحػرم  

الدطؾقبمسمعترم،مصؽؿمحػرمبؼماظققممالاولم؟م)م52وبؼماظققمماظلودسمأصؾحمبذؿقعمعوحػرهم  ) 

  : الحؾ

52=مم15+مم12+مم9+مم6+مم3سم+م  

52=مم45سم+م  

7سم=م  

×××××××××× 

317اظلمالم) ) 

رؼولم9دصتر=م3ضؾؿمومم30دعرم  

 صووجدمدعرماظدصترماذامطونماظدصتر=ضعػمدعرماظؼؾؿ

 : الحؾ

 غػرضمثمـماظؼؾؿم=مسم،مثمـماظدصترم=مص

9صم=مم3سم+م 30  

سم2صم=م  

9سم(م=مم2)مم3سم+م 30  

9سم=مم6+ممس 30  

9سم=م 36  

رؼولم1/4سم=م  

رؼولم1/2(م=م1/4×م)م2سم=مم2دعرماظدصترم=م  
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××××××××××× 

318اظلمالم) ) 

رؼولم9دصتر=م20ضؾؿمومم20دعرم  

 صووجدمدعرماظدصترماذامطونماظدصتر=ضعػمدعرماظؼؾؿم

 : الحؾ

 غػرضمثمـماظؼؾؿم=مسم،مثمـماظدصترم=مص

9صم=مم20سم+م 20  

سم2صم=م  

9(م=مسمم2)مم20سم+م 20  

9سم=مم40سم+م 20  

9سم=م 60  

9/60سم=م  

 إذاً

0.3=مم3/10=مم9/30(م=م9/60×م)م2سم=مم2صم=م  

 

 

 

 

 

 

 

319اظلمالم) ) 

 رجؾمؼؼطعمعلوصيمضقدقيمعـمأمابظمبمبؼمزعـمضدرهمدوسؿينموغصػماظلوسي

طؾؿ(مبؼمزعـمعؼدراهمدوسؿين200ورجؾمؼؼطعمالدلوصيمظؽـمبؼمذؽؾمالخطمالدلؿؼقؿماظؾلمبلأدػؾ)  .. 

 ضكرنمبينم

 اظؼقؿيمالأوبظم:مدرسيمالأول

 اظؼقؿيماظـوغييم:مدرسيماظـوغل
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 : الحؾ

 : اظؼقؿيمالأوبظ

برقطماظدائرةم(م×م360رقلماظؼقسم=م)ن/  

غؼمطم2(م×م180/360رقلماظؼقسم=م)  

3.14×مم100×مم2(م×م180/360رقلماظؼقسم=م)  

314رقلماظؼقسم=م  

طؿمم314الدلوصيم=م  

دوسيمم2.5اظزعـم=م  

طؿم/مدوسيمم125.6=مم2.5/مم314يم=مالدلوصيم/ماظزعـم=ماظلرس  

 : اظؼقؿيماظـوغقي

طؿم/مدوسيمم100=مم2/مم200اظلرسيم=مالدلوصيم/ماظزعـم=م  

 إذاً

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم
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320اظلمالم) ) 

 : ضورنمبين

م7سؾكمم7^8اظؼقؿيمالأوبظم:مبوضلمضلؿيم  

4سؾكمم8^12اظؼقؿيماظـوغقيم:م  

 : الحؾ

م7اظؼقؿيمالأوبظم:ملاؼؼؾؾماظؼلؿيمسؾكم  

 إذاًمعمطدمؼقجدمبوضلم

م4اظؼقؿيماظـوغقيم:مؼؼؾؾماظؼلؿيمعم  

 إذاًمعمطدماظؾوضلمصػر

 وعـفو

 اظؼقؿيماظـوغقيم <اظؼقؿيمالأوبظم

×××××××××××××× 

321اظلمالم) ) 

 : ضورنمبين

/س1)م-(م1/6اظؼقؿيمالأوبظم:م) ) 

/س1(م+م)1/6اظؼقؿيماظـوغقيم:م) ) 

 سؾؿوًمبلنمسملامتلوويمصػرم

 : الحؾ

 الدعطقوتمشيرمطوصقف

×××××××××××××× 

322اظلمالم) ) 

=؟2عؼؾقبمربعماظعددم  

 : الحؾ

2\1=مم2(م×م1/4=م)م2ربعماظـم  

م2عؼؾقبفمػقم  

×××××××××××××× 

323اظلمالم) ) 
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 : الحؾ

سم،مغضعماظــمبؿم=مص×م=مغضعماظــم  

 إذاً

180=مم35صم+مم2سم+م 2  

145مصم=م2سم+م 2  

145سم+مصم(م=م ) 2  

72.5سم+مصم=م  

 إذاً

درجيمم72.5ضقوسماظزاوؼيمأمممجـم=م  

×××××××××××× 

324اظلمالم)م  ) 
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 : الحؾ

درجيمم120=مم60م-م180صم+معم=م  

درجيمم120=مم60م-م180سم+مطم=م  

 إذاً

درجيمم240=مم120+مم120صم+معم+مسم+مطم=م  

 

 

 

 

 

 

325اظلمالم) ) 
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 : الحؾ

طم9وعـفومعلوحيماظدائرةماظصغيرةم=مم3غيرةم=مغؼماظدائرةماظص  

طم25وعـفومعلوحيماظدائرةماظؽؾيرةم=مم5غؼماظدائرةماظؽؾيرةم=م  

علوحيماظدائرةماظصغيرةم-(مػمعلوحيماظدائرةماظؽؾيرةم1/2علوحيمالدـطؼيمالدظؾؾيم=م)  ] 

طم9م-طمم25(مػم1/2علوحيمالدـطؼيمالدظؾؾيم=م)  ] 

طمم16(م×م1/2علوحيمالدـطؼيمالدظؾؾيم=م)  

طمم8علوحيمالدـطؼيمالدظؾؾيم=م  

 

 

 

 

326اظلمالم) ) 
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 : الحؾ

4علوحيمالدـؾٌماظؽؾيرم=م  

1/4علوحيمالدـطؼيمالدظؾؾيم=م  

 إذاً

 اظـلؾيم

 علوحيمالدـطؼيمالدظؾؾيم:معلوحيمالدـؾٌماظؽؾيرم

(1/4) : 4 

ظــماظؿكؾصمعـمالدؼوممم4بوظضربمبؼم  

1 : 16 

××××××××××× 

327اظلمالم) ) 
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 : الحؾ

م140=مم40م-م180بذؿقعمزواؼومضوسدةمالدـؾٌمالأولم=م  

درجيمم70=مم2/مم140زواؼوماظؼوسدةم)مطؿومبؼماظشؽؾم(م=م  

100=مم80م-م180بذؿقعمزواؼومضوسدةمالدـؾٌماظـوغلم=م  

50=مم2/مم100زواؼوماظؼوسدةم)مطؿومبؼماظشؽؾم(م=م  

درجيمم60(م=مم50+مم70)مم-م180اظزاوؼيمالدطؾقبيم=م  
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××××××××××××× 

328اظلمالم) ) 

 

 أوجدمغلؾيمالدربعمالدظؾؾمإبظمالدربعوتماظغيرمعظؾؾيم؟

 : الحؾ

75=مم25×مم3(م=مم5×مم5)مم3اظعددماظؽؾلمظؾؿربعوتم=م  

1سددمالدربعوتمالدظؾؾيم=م  

74سددمالدربعوتماظغيرمعظؾؾيم=م  

 : اظـلؾي

 سددمالدربعوتمالدظؾؾيم:مسددمالدربعوتماظغيرمعظؾؾيم

1 : 74 

×××××××××××× 
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329اظلمالم)م ) 

 

 : الحؾ

طم2^علوحيماظدائرةماظصغيرةم=مغؼ  

طم2^طم=مغؼ 36  

 غؼ = 6

 إذاً

8=مم2+مم6غؼماظدائرةماظؽؾيرةم=م  

طم64طم=مم2^(م8طم=م)مم2^علوحيماظدائرةماظؽؾيرةم=مغؼ  

×××××××××××× 

330اظلمالم) ) 
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 : الحؾ

3+مم2برقطم)م 2+مم1برقطم)م < (   ) 

××××××××××××× 

331اظلمالم)م  ) 

 

 : الحؾ

16علوحيمالدربعم=م  

4إذاًمرقلمضؾعمالدربعم=م  

2إذاًمغؼماظدائرةم=م  

طم4طم=مم2×مم2غؼمطم=مم2برقطماظدائرةماظقاحدةم=م  

طم3طم=مم4(م×م3/4برقطماظدائرةماظقاحدةم=م) (3/4)  

طم12مطم=م3×مم4برقطماظشؽؾم=م  
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××××××××××××× 

332اظلمالم) ) 

؟م%معـماظعددم20يمـؾمم84دؾعماظعددم  

 : الحؾ

 س × % 20 = 84 × (1/7)

 س × (20/100) = 84 × (1/7)

 س (1/5) = 12

 س = 5 × 12

60سم=م  

×××××××××××××× 

333اظلمالم) ) 

 : أطؿؾمالدؿلؾلؾيماظؿوظقي

250 ،مم 185 ،مم 125 ،مم 70 ،مم ... 

 : الحؾ

250 - 65 = 185 

185 - 60 = 125 

125 - 55 = 70 

70 - 50 = 20 

××××××××××××× 

334اظلمالم) ) 

 : أطؿؾمالدؿلؾلؾيماظؿوظقي

11 ،مم 13 ،مم 12 ،مم 14 ،مم ... 

 : الحؾ

11 + 2 = 13 

13 - 1 = 12  

12 + 2 = 14 

14 - 1 = 13 

××××××××××××× 

335اظلمالم) ) 

 : أطؿؾمالدؿلؾلؾيماظؿوظقي

1 ،مم 7 ،مم 19 ،مم 43 ،مم ... 



P a g e  | 82 

Heart story 

 : الحؾ

1 + 6 = 7 

7 + 12 = 19 

19 + 24 = 43  

43 + 48 = 91 

××××××××××××× 

336اظلمالم) ) 

 : أطؿؾمالدؿلؾلؾيماظؿوظقي

- 222 ،مم -201 ،مم -180 ،مم ... 

 : الحؾ

- 222 + 21 = - 201 

- 201 + 21 = - 180 

- 180 + 21 = - 159 

 

 

 

 

 

 

 

337اظلمالم) ) 

دوسيمم12ثلاثيمسؿولمؼعؿؾقنمبؼمحدؼؼيملددةم  

رؼولمإذامسؿؾمالأولمثؾٌمالددةمم4400ؿقامادؿؾ  

 واظـوغقيمغصػمالددةمواظـوظٌمطوعؾمالددةم

 صؽؿمعؼدارمعومؼلخذةماظـوظٌم؟

 : الحؾ

 الأولم:ماظـوغلم:ماظـوظٌم

4 : 6 : 12 

22=مم12+مم6+مم4بذؿقعمالأجزاءم=م  

رؼولم2400=مم4400(م×م12/22عؼدارماظـوظٌم=م)  

×××××××××× 

338اظلمالم) ) 

وتمدؾؿمغلؿطقعمأنمغصعدػومدؿوًمدؿوًمظدؼـومدرج  

 وثموغقيمثموغقيموسشراًمسشراًم،مصليمالآتلميمـؾمأضؾمدؾؿم

 بؼمسددماظدرجوتم؟



P a g e  | 83 

Heart story 

 : الحؾ

6 = 2 × 3  

8 = 2 × 2 × 2 

10 = 2 × 5 

 إذاً

2×مم2×مم2=مم2أطـرمتؽرارمظؾعوعؾم  

3=مم3أطـرمتؽرارمظؾعوعؾم  

5=مم5أطـرمتؽرارمظؾعوعؾم  

 وعـفو

120=مم5×مم3×مم2×مم2×مم2الأصغرم=مالدضوسػمالدشتركم  

××××××××××××× 

339اظلمالم) ) 

 إذامطونمسم،مصمسددؼـمصقققينمعقجؾينم

م7سم+مصم=م  

 : أيماظعؾوراتماظؿوظقيمشيرمصقققي

2أم(مسم=م  

2بم(مصم=م  

2صم=مم-م10جـم(م  

2سم=مم-م8دم(م  

 : الحؾ

 جـم(ملأنم )

10م-م2صم=م -  

8م-صم=م -  

8صم=م  

م7وظؽـمبذؿقعماظؼقؿقؿينمؼلوويم  

×××××××××××× 

340اظلمالم)  ) 

م500إذامطونمراتىمأبغدم  

(مبشراءمطؿىم،موثلاثمأعـولمعومصرصيمظؾؽؿىمصرصفمبشراءمأشراضمآخرىم1/8صرفم)  

 طؿمبؼلمظدؼيم؟
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 : الحؾ

رؼولم62.5=مم500(م×م1/8عومصرصيمظؾؽؿىم=م)  

ولرؼم187.5=مم62.5×مم3عومصرصيمظــمأشراضمأخرىم=م  

رؼولمم250ؼم=مم187.5+مم62.5ػمم-م500اظؾوضلم=م  

×××××××××××× 

341اظلمالم) ) 

خطقاتمم5أبغدمؼؼطعمعلوصيمعومبؼم  

خطقاتمم3وخوظدمؼؼطعمربعمػذهمالدلوصيمبؼم  

خطقةمم40صنذامعشكمأبغدم  

 صؽؿمخطقةمعشكمخوظدم؟

 : الحؾ

 خطقاتم 5 <<== أبغدمؼؼطعمعلوصيمبؼ

 خطقةم 12 <<== خوظدمؼؼطعمغػسمالدلوصيمبؼ

8بوظضربمبؼم  

خطقةمم40إذامأبغدمعشكم  

خطقةمم96إذاًمخوظدميمشلم  

××××××××××× 

342اظلمالم) ) 

%معـماظراتىمم25رؼولمؼقصرمم7500راتىمأبغدم  

رؼولم66000طؿمذفرمؼؾزعيمظقشتريمدقورةمضقؿؿفوم  

 : الحؾ

رؼولم1875=مم7500%م×مم25ؼقصرمبؼماظشفرم=م  

66000 ÷ 1875 = 35.2  

ذفرمم36ظــمإذاًمبضؿوجم  

×××××××××××× 

343اظلمالم) ) 

رؼولم4200صـدوضوًمعـماظؿػوحمبمؾؾغمم60اذترىمتوجرم  

25إذامأرادمأنمؼؾقعفومبربحمضدرةم  %  

 صؾؽؿمؼؾقعماظصـدوقماظقاحدم؟

 : الحؾ
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رؼولم70=مم60/مم4200ثمـماظصـدوقماظقاحدم=م  

 إذاً

 ثمـماظشراءمـــــــــــــماظربحمــــــــــــــمثمـماظؾقعم

125%مـــــــــــــــمم25ــــــــــــــــــــم % 100  % 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمـــــــمس 70

 إذاً

125×مم70%م=مم100×مسم  % 

رؼولمم87.5سم=م  

××××××××××××× 

344اظلمالم) ) 

7ؿقدطمالحلوبلمظعددؼـمؼلوويمإذامطونمالد  

؟م48أذطرماظؼقؿيماظصغرىمعـفومإذامطونمضربماظعددؼـمؼلوويم  

 : الحؾ

14وعـفومسم+مصم=مم7=مم2سم+مصم(م/م )  

48صم=م×مسم  

 إذاً

 بمراجعيمجدولماظضربم

6 × 8 = 48 

14=مم8+مم6وبولدـؾم  

 إذاً

6اظؼقؿيمالأصغرم=م  

××××××××××××× 

345اظلمالم) ) 

رؼولم60000ععمأبغدم=مإذامطونمربعمعوم  

 أحلىمغصػمثؾٌمعومظدؼيم؟

 : الحؾ

رؼولم240000=مم60000×مم4عومععمابغدم=م  

رؼولم40000=مم240000(م×م1/6عومععمأبغدم=م) × (1/3) × (1/2)  
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346اظلمالم) ) 

 ضرأمأبغدمبؼماظصققػيمعؽيمعؾققنمبرعقؾموعؽيمأظػمظترم

 صليمالآتلميمـؾمذظؽم؟

ظترم6^10مبرعقؾموبؽم11^10أم(م  

ظترم5^10برعقؾموبؽمم8^10ب(م  

ظترم4^10برعقؾموبؽمم10^10جـم(م  

ظترم6^10برعقؾموبؽمم8^10دم(م  

 : الحؾ

ظترم5^10برعقؾموبؽمم8^10ظترم=مم100000برعقؾموبؽم 100000000  

××××××××××××× 

347اظلمالم) ) 

دوسوتمم4طؿمبؼمم540إذامطونمأبغدمؼؼطعم  

دوسوتمم9وخوظدمؼؼطعمغػسمالدلوصيمبؼم  

 صؽؿمؼؼطعونمعـمالدلوصيمععوًم

دضقؼيم؟م20إذامدورامعدةم  

 : الحؾ

طؿم/مدوسيمم135=مم4/مم540درسيمأبغدم=م  

طؿم/مدوسيمم60=مم9/مم540درسيمخوظدم=م  

طؿمم45=مم135(م×م1/3دضقؼيم=م)م20دورمأبغدم  

طؿمم20=مم60(م×م1/3دضقؼيم=م)م20دورمخوظدم  

طؿمم65=مم20+مم45دورامععوًم=م  

×××××××××××××× 

348اظلمالم) ) 

طؿم/مدوسيمم100تـطؾؼمدقورةمبلرسيم  

طؿم/مدوسيمم120وبعدمدوسيمعـماغطلاضفومأغطؾؼًمدقورةمأخرىمبـػسمالاتجوةموبلرسيم  
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 صؾعدمطؿمدوسيمعـمأغطلاقماظلقورةماظـوغقيمتؾؿؼلماظلقورتونم؟

 : الحؾ

طؿم/مدوسيم،ماظزعـم=منم100درسيمالأولم=م  

1م-ظزعـم=منمطؿم/مدوسيم،مام120درسيماظـوغلم=م  

 الدلوصيمثوبؿيم

1م-نم×م)مم120نم=م × 100  ) 

120م-نمم120نم=م 100  

نمم100م-نم 120 = 120  

 نم 20 = 120

 ن = 6

 إذاً

دوسوتمم5=مم1م-م6=مم1م-زعـماظلقورةماظـوغقيم=منم  

×××××××××××××× 

349اظلمالم)م ) 

 إذامطونمارتػوعمعـؾٌمؼلوويمثلاثمأضعوفمضوسدتيم

م2^(مدؿ8/3وطوغًمعلوحؿيم)  

 صلوجدمارتػوعمالدـؾٌم؟

 : الحؾ

سم3اظؼوسدةم=مسم،مالأرتػوعم=م  

الارتػوع×ماظؼوسدةم(م×م1/2علوحيمالدـؾٌم=م)  

سم3×مسم × (1/2) = (8/3)  

2^س 3 × (1/2) = (8/3)  

ظــماظؿكؾصمعـمالدؼوعوتم6بوظضربمبؼم  

2^س 9 = 16  

2^س = 9 / 16  

3/مم4سم=م  

 إذاً

دؿمم4م(م=4/3×م)م3سم=مم3الأرتػوعم=م  

×××××××××××× 
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350اظلمالم) ) 

 إذامطوغًمأوراقمعصػقصيمبجوغىمبعضفوماظؾعضمسؾكمذؽؾمأصؼلم

دؿمم300دؿمورقظفم=مم100وذؽؾًمعلؿطقؾمسرضفم=م  

30ومرقلهوم=مم20إذامطوغًماظقرضيماظقاحدةمسرضفوم=م  

 طؿمسددمالأوراقم؟

 : الحؾ

2^دؿم30000=مم300×مم100علوحيمالأوراقم=م  

2^دؿم600=مم30×مم20اظقاحدةم=معلوحيماظقرضيم  

ورضيمم50=مم600/مم30000سددمالأوراقم=م  

××××××××××××× 

351اظلمالم) ) 

 ؼليرمبرؿدمعـمعدؼـيمإبظمعدؼـيمآخرىم

طؿم/مدوسيمم100بدراجيمغورؼيمتؼطعماظدراجيمبلرسيمعـؿظؿيمعؼدارػوم  

 صنذامطونميمؽـماظقصقلمإبظمالددؼـيمالأخرىمبؼمدؾعمدوسوتم

ظؿقضػم(مصؽؿميمؽـفماظقصقلمإبظمالددؼـيمالأخرىمععماػؿولما )  

دضقؼيمطؾمدوسيم؟م15ظقمطونمؼؼػم  

 : الحؾ

دوسوتمم7اظزعـمالأصؾكم=م  

 إذامطونمؼؿقضػمطؾمدوسيملددةمربعمدوسيم

عراتمطؾمعرةمعدتفومربعمدوسيمم6إذاًمدقفمؼؿقضػم  

دوسيمم1.5=مم4\6=مم6×مم4\1إبعوبظمزعـماظقضػوتم=م  

دوسيمم8.5=مم1.5+مم7إذاًماظزعـماظؽؾكم=م  

دضقؼيم510=مم8.5×مم60بوظدضوئؼم:م  

 

 

 
 
 
 


